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Uz 13. svibnja, Dan službe sigurnosti

Naši su ljudi, posebice 
mladi, odlični...

S Antom Bujasom, sekretarom Općinskog sekretarijata unutrašnjih po
slova pričamo o poslu kojim se bavi. Pitamo manje o brojkama a više 
o ljudima

»Dosta smo pomladili službu. Lani je u 
mirovinu otišlo dvadesetak radnika. Dolaze 
nam mladi ljudi koji se susreću sa specifič
nim problemima ove službe. Po pravilima 
milicionar ne može službovati u svom ili 
susjednom mjestu. Tako mladi dolaze u mje
sta gdje nemaju poznanstava, nemaju do
datnih izvora prihoda ni mnogih pogodnosti 
koje čovjek ima kad je u svom mjestu. Mi

• Očito ne vlada baš pre
veliko zanimanje za zapošlja
vanje ... ' •

»Kad se pribroje bolovanja 
nama nedostaje 50. posto od 
potrebnog Urt^a milicionara. 
To su isti problemi u općoj, 
prometnoj ili miliciji na mo
ru. Recimo naše radnike na 
moru sada od 1. lipnja čekaju 
neprekidni dani na poslu, Što 
znači jedva pet-šest dana s 
obitelji. A za sve to ne dobi
vaju velike osobne dohotke ni 
naknade. Ti naši ljudi,’ posebi
ce mladi su odlični. Imaju sr
ca... Po miiogim rezultatima 
jedan smo od boljih sekreta
rijata. Inače, krećemo u rje
šavanje nekih od problema 
koji ovaj posao čine posebno

neatraktivnim. Vjerujemo da 
će 'problem ishrane radnika 
biti riješen izgradnjom zgra
de SUP-a. To je rješenje i za 
sud, tužilaštvo ... Stigli smo 
*đb ugovaranja projekta. U toj 
akciji velika je pomoć grad
skih otaca, posebice u jednoj 
fazi Vinka Guberine. Inače, 
bez te pomoći općine, društve 
no-političke zajednice ne bi
smo mogli. Budžet nam ne 
osigurava sredstva za stano
ve. A sad tom pomoći, iz Fon
da solidarnosti osigurali smo 
dvadesetak novih stanova. 

.Dvije trećine naših radnika 
nema zadovoljavajući stan. 
Dosta ulažemo u opremu, di
gli smo i osobne dohotke...«

samcima omogućavamo smještaj u domu, ali 
zato ljudi velik dio zarade, koja je relativ
no niska, potroše na ishranu. Poslije ženidbe 
slijedi podstanarstvo, a vOasnidi vrlo teško 
iznajmljuju stanove milicionarima. Stanovi 
su nam glavni problem. Znate, lakše je če
kati 15 godina stan nekome tko radi u tvor
nici, jer on obično ima nešto sa strane, a 
naš radnik ne smije ništa drugo raditi.. .«

0 Važna je i individualna 
pomoć građana u svakodnev
nom poslu.

»Nema slučajeva da su naši 
milicionari spri ječavani u ra
du, a što se suradnje tiče, ona 
je, primjerice, izvrsna u slu
čajevima požara, ali zato go
tovo nikakva kod kriminala u 
okvirima raznih kolektiva Ma 
lo je prijava iz radnih orga
nizacija, internih kontrola 
Građani često ne vode računa 
ni o osobnoj sigurnosti, a ka
moli o suradnji. Znate da mi 
ovdje nemamo najtežih deli
kata. Recimo ubojstava, gra
beži. Ni politički kriminal ni
je neki problem. Uglavnom

(Stranica 2.)

INDIVIDUALNO 
(I NERADNO)

SLAVLJENJE BUDA
STOGODIŠNJI jubilej radničkog praznika, 1. maja, bar 

u onom oficijelnom, protokolarnom i svečarskom dijelu, 
pokazao je i dokazao da se u nas od 1945. godine gotovo 
ništa nije izmijenilo. Scenarij i režija tradicionalnih praz
ničkih priredbi na vlas su isti, isti repertoar zborova, isti 
recitali, isti prigodni govori, i uvijek ista publika (po struk
turi). A našoj osviještenoj klasi još uvijek pored kruha tre
ba i ponešto igara, kolektivnog slavlja i narodskog prazno- 
vanja. Ako državni praznik podrazumijeva' svetkovinu nar 
roda, onda bi se netko trebao i pobrinuti da se narodu đa- 
de mogućnost za kolektivno veselje. Ili nas možda već za
dovoljstvom ispunja pomisao đa gmo u slavu radu dobili 
čak četiri neradna dana?

Praznike njihovi utemeljitelji zasigurno nisu ovakvima 
zamišljali Dapače, praznik je imao biti organizirano zajed
ničko druženje izvan tvorničkih hala i zadimljenih ureda, 
kolektivna radost umjesto individualnog slavljenja rađa.

Nasuprot tomu, praznici se danas kod nas raspoznaju 
tek po utihnulim strojevima, praznim ulicama, pustim grad
skim trgovima, po tomu što se doista baš ništa ne događa. 
Pa ako rad ljude zbližava, praznici ih, izvjesno, -razdruža- 
ju.

Na sreću (i nesreću) za čovjeka i čovječanstvo, i praz
nici podliježu mentalitetu, duhu i sposobnosti naroda, koji 
se razlikuje gotovo od grada do grada. Za neke nisu tradi
cijom postali svibanjski neradni dani već svibanjske narod
ske svečanosti. U takvima Šibenčani ne traže uzore, jer o- 
^vno jmaju svoje principe »moja kućica mol^slobodl- 
ca«, »moja barkica — moja ribica«...

Ako kolektivni duh njegujemo ii radu, upravljanju, 
odlučivanju, možemo valjda i u praznovanju. A vremena 
je bilo dovoljno i da se proveselimo zajednički, kako su 
to učinili neki drugi, nama susjedni gradovi (gdje se čak 
dva dana s pjesmom na rivi nazdravljalo radničkom praz
niku) a i da se izvojimo po onim našim rečenim princi
pima i navikama. Što Ovom gradu nedostaje đa bi živio, đa 
bi se radovao i oplemenio? Stvaraoci, nipošto! Mladost, da
kako da ne! Možda spoznaja đa čovjek čovjeku ipak nije 
vuk, već brat. D. B.

X ■ -------------- -------------- J

i u žari/tu

Štitimo sebe
Na sreću, nismo »policijska država«. Uživamo više 

slobode nego što se Slobodom mogu podičiti (i) oni što 
se zbog nje (i u nju) busaju. Ali se, kao društvo, znamo 
(i moramo, dakako) štititi. Jer branimo sebe i svoje. A 
naš aktualni koncept samoupravne socijalističke društvene 
samožaštite-ima svoje realno i moralno ishodište u »drvar
skom dekretu« što ga je prije četiri (i nešto više od toga) 
desetljeća osnažio Maršal svojim potpisom ustrojivši Odje
ljenje za zaštitu naroda. A i taj povijesni čin temeljen je 
na iskustvu prethodnih ratnih i bratoubilačkih godina, jer 
su već od prvih ustaničkih dana pri partizanskim grupa
cijama (i u pozadini, među pučanstvom) opstojali pro
nicljivi, snalažljivi i vrsno organizirani obavještajno-sigur- 
nosni punktovi. OZNA se izuzetno uspješno nosila s mo
ćnim neprijateljskim obavještajnim i kontraobavještajnim 
službama u ognju rata, ali je i poslije' oslobođenja krv
lju svojih najsmionijih ljudi branila domovinu: samo do 
tisuću devetstotina četrdeset i osme godine, poglavito u 
sudarima s ostacima ustaško-četničkih bandi, poginulo je 
oko dvije tisuće pripadnika Službe sigurnosti i srodnih 
formacija. Ni u kasnijim razdobljima nije bilo lako, što
više — bilo je izuzetno teško. Ali: iznikla u narodu i 
čvrsto združena s narodom, Služba sigurnosti iskalila se 
u pravu narodnu stražu od koje neprijatelj i zlonamjernici 
strepe, a radni jugoslavenski čovjek, zauzvrat, može imati 
(i ima) miran san.

Đ. BEĆIR

Nezamisliv je Prvi maja bez Slapova Kndke. Tamo se ide kao po nekakvoj genet
skoj poruci, na izvorište života, kraj Slapova, u vlažne zakutke zelenila prašume. I to 
sve u proljeće, kao nekakav životni krug, kao povratak hordi i plemenu, zajedničkom 
svetkovanju što nam je u krvi još od prvih ljudi. Opet su neki mogli sebi priuštiti 
kilo-dva pečenoga i pojesti misleći na neke druge koji su ostali kod kuća prazndjih 
džepova, ali ne gladni i ne bez misli na ove. možda raspoloženi je. Ovi prvi imali su 
još jedan nesvakidašnji užitak — WC u prirodi, što je jedino na čemu bi ostali trebali 
biti pomalo Ijnbamomi. Domaće pokondirene tikve rekli bismo: pravi PARTY. Mi kaže
mo: pravi, pravcati DERNEK, što se majke i kćerke s fotografije tiče, možda 1 nisu 
slične, ali pada na pamet kako je to lijepo kada nam potomci nose naše oči, uši. nose- 
ve, kretanje i lica naših roditelja ili još daljih predaka. Mrtvaca i nema. Ono što snw 
zakopali sairrto su tijelo i kosti. Čista biologija.' B. P. (Snimio: V. PoMć)
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RAZGOVOR S POVODOM

Naši su ljudi
odlični
sporadični slučajevi verbalnih 
delikata u lokalima... Među
tim dolaze motorizirani lopo
vi, a naši ljudi nikako da nau 
če čuvati 'stanove, vikendice. 
Zbog toga je dobro da i pisa
njem o takvim provalama^ i 
krađama novinari opominju 
građane. 

grebu sam diplomirao na 
Pravnom fakultetu. Radio sam 
u carini, zatim kao sudac i 
predsjednik Suda udruženog 
rada Dalmacije u Splitu... 
Ovih nekoliko godina 'do mi
rovine odradit ću ovdje, a 
onda ću imati više vremena 
za ribolov što je moj veliki 
hobi«.
* što vam najviše smeta 

kao građaninu?
»►Najveći problem je promet. 

Grad nije za ovoliko automo
bila. Ne podnose to više ni 
ulice, pitanje dokad će podno
siti opterećenje i kanalizacija 
ispod ulica. Život na cesti je 
jeftin. Ove godine već je po
ginulo šestoro ljudi. U gradu 
je istodobno, nemoguće prola
ziti od parkiranih automobila. 
Živim u starom dijelu grada 
pa sam svjedokom kako se ne

Život na cesti je jeftin

poštuje zabrana vožnje niti 
»►Kalelargom«. Ono što se do
gađa na obali, usprkos promet 
nim znacima, prava je sramo
ta grada. Nevjerojatno je ko
liko mi izdamo rješenja i na
platimo 'kazni. U prosjeku 
svaki vozač godišnje bude za
ustavljen zbog nekog prekr

šaja. Na obali će možda sta
nje poboljšati »*pauk«  kojeg 
dobivamo za mjesec dana, ali 
nedostaje udio ostalih službi. 
Zašto recimo »Zelenila« ne 
tuže vozače koji parkiraju u 
nasadima. Općinari su za te 
probleme potpuno »gluhi«...

• U svom radnom vijeku 
poput drugih radnika službe 
dugo ste bili izvan rodnog gra 
da!

»►Dvadeset godina sam pro
veo izvan Šibenika. Ovdje 
sam završio gimnaziju, u Za- 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

(Snimio: V. Polić)

• A kakav je Šibenik oti
ma sekretara općinskog SUP- 
-a?

»Dosta miran grad. Rekao 
bih i siguran...*

' i Z.S.

Razgovor s Antom Ljubičićem, komandantom TO općine Šibenik GOVORE DELEGATI X KONGRESA SKH

I Borbena obuka

kadra u prvom

A. Ljubičić

Njegovanju i raz
vijanju tekovina 
NOB-a i socijali
stičke revolucije 
treba dati pose
ban naglasak • 

je Jače 
istaknuti revolu
cionarnost i jedin
stvo u SKJ kao 
idejno—političke 
snage radničke 
klase Ć. Giljanović

Zaštita i unapređenje
O poslovima i zadacima štaba teritorijal- 

ne obrane općine Šibenik u ovoj godini i 
narednom petogodišnjem razdoblju razgova
rali smo s komandantom TO općine Šibenik 
Antom Ljubičićem.

S. L.: U ovoj godini i narednom petogo
dišnjem razdoblju očekuju vas brojni poslo
vi i zadaci. Koji je po Vašem mišljenju naj
važniji zadatak i kako će se on realizirati?

— Borbena obuka i odgoj cjelokupnog 
sastava teritorijalne obrane općine Šibenik, 
s posebnim naglaskom na kvalitetnoj obuci 
starješinskog kadra radi podizanja njegovog 
stručnog rada u sistemu rukovođenja, i ko
mandiranja, bit će jedan od prioritetnih za
dataka. Osim toga, posebna će se pažnja 
pokloniti organizacijskoj dogradnji sistema 
rukovođenja i komandiranja, te dogradnji 
pozadinskih elemenata TO i što kvalitetnijoj 
popuni svih jedinica, štabova i komandi. Is
to tako, radit ćemo na tehničkoj moderniza
ciji i opremanju suvremenim borbenim sred
stvima i vojnom opremom, s posebnim na
glaskom na opremanje jedinica za izvršava
nje specijalnih borbenih zadataka.

Š. L.: Budući da je obuka jedan od osno
vnih zadataka ii usavršavanju rezervnog 
starješinskog kadra, recite nam koliko se 
pažnje posvećuje tom zadatku?

— Teritorijalna obrana raspolaže vrlo 
kvalitetnim kadrom; stručno i moralno-poli- 
tički osposobljenim. Sistem školovanja u JNA 
osposobljava kadar za određene specijalnosti, 
a daljim usavršavanjem na raznim tečajevi
ma i seminarima upotpunjuje se vojno-stru- 
čna znanja. Društveno-političkom angažira
nošću starješine se društveno uzdižu, pa se 
takav kadar prati i prema sposobnostima i 
sklonostima postavlja na određene funkcije, 
od komandira odjeljenja do komandanta vi
ših jedinica.

Š. L.: Razvoj sistema ONO i DSZ inte
gralna je cjelina, u kojoj ima mjesta svaki 
subjekt našeg društva. Da li se u programu 
rada TO vodi o tome računa?

— Činjenica je, da je TO jedan od seg
menata u sistemu. ONO i DŠZ i da sama za 
sebe ništa ne znači. To se naročito očituje 
prilikom planiranja i realiziranja zadataka, 
u kojima su ugrađeni svi elementi sistema 
ONO i DSZ. Posebno vodimo računa, da se 
jedinice TO na terenu uspješno druže s na
rodom, u čemu smo do sada postigli izvan
redne rezultate. Zato i planirane vježbe iz
vodimo svaki put na drugom terenu opčine, 
u različitim mjesnim zajednicama.

Š. L.: Jedan od značajnijih zadataka sva
kako je i modernizacija teritorijalne obran' 
ne. Što to znači u okvirima naše općine?

— U 17 godina razvoja teritorijalna ob
rana je prošla kroz više faza, od normativ
neg regtđiranja, do rješavanja financiranja. 
Trenutno se nalazimo u fazi takvog ukupnog 
razvoja u kome smo zaokružili vlastito fi- 
nanc'iranje, kadrovski se ekipirali i samo
upravno riješili' način osiguranja sredstava 
za ukupni sistem ONO. Rješenjem tih pita
nja stvorena je mogućnost osuvremenjava- 
nja i modernizacije TO, posebice prilikom 
nabave noVog suvremenog naoružanja i voj
ne opreme, uglavnom domaće proizvodnje.

Š. L.: I na kraju, da U se obuka ostva
ruje samo vojnim vježbama, ili ima i drugih 
oblika usavršavanja rezervnog kadra?

—Značajne aktivnosti Štab TO općine 
provodi u njegovanju i razvijanju revoluci
onarnih tekovina NOB-a i socijalističke re
volucije, najviše u pripremi i organiziranju 
zajedničkih vježbi s jedinicama JNA i om
ladinom, te posjetima lokalitet^ NOR-a ši
rom zemlje (Titov Drvar, Jajce, Podgora, 
Sutjeska). Takve posjete i dalje ćemo prak
ticirati i pozvati na njih što više rezerv
nog kadra. DJ. JELOVClO

društvene imovine
U radu 10. kongresa SKH, što će se 16, 17. i 18. svibnja 

održati u Zagrebu, sudjelovat će 15 delegata iz šibenske op
ćine. Povodom toga razgovarali smo sa Čirom Giljanovićem, 
koji će (vjerojatno) govoriti o realizaciji zaključaka i stavova 
partijskih foruma. Upitali smo ga što očekuje od 10. kongre
sa SKH, na što je bez razmišljanja odgovorio:

— Iako će Kongres raspra
vljati o mnogim pitanjima na
šeg trenutnog društveno-eko- 
nomskog stanja, U rasprava
ma očekujem otvorenost i kri
tičnost, te (konačno) dosljed
nost u provođenju zaključaka, 
stavova i opredjeljenja. Na 
Kongresu se mora istaknuti 
značaj socijalističkog morala 
u našem samoupravnom soci
jalizmu, to više, što je došlo 
do značajnih socijalnih razli
ka na osnovi korištenja dru
štvene rente i beskrupuloz
nog prisvajanja društvenog 
vlasništva. Zato očekujem 
čvrsto opredjeljenje Kongresa 
da zahtijeva od svih članova 
SK upornu borbu za zaštitu i 
unapređenje društvene imovi
ne. Očekujem također da se 
dade poseban naglasak njego
vanju i razvijanju tekovina 
NOR-a i socijalističke revolu
cije, posebice očuvanju i ra
zvijanju bratstva i jedinstva 
svih naših naroda i narodno
sti. Kod izmjene i dopuna Sta 
tuta SK potrebno je jače is
taknuti revolucionarnost i je

dinstvo SKJ kao vodeće idej- 
no-političke snage radničke 
klase i svih radnih ljudi naše 
zemlje.

Ako budem izlagao onda 
ću govoriti o provođenju za
ključaka i stavova u Savezu 
komunista, odnosno kako se 
oni (i koliko) realiziraju u 
bazi. Na preliminarnom za
jedničkom sastanku nismo se 
dogovorili o čemu će tko go
voriti, ali smo utvrdili, da će 
to biti.pitanja koja najviše 
zanimaju našu društveno-po- 
litičku zajednicu (energetika, 
turizam). I na nedavnom do
govoru u Splitu ništa konkre
tno nije zaključeno, osim Što 
smo informirani o aktualnim 
zadacima Konferencije. SKH 
Zajednice općina Split, kako 
bismo se što svestranije pri
premili u općinskim organiza
cijama SK za sudjelovanje u 
radu 10. kongresa SKH. Ko
načan dogovor šibenskih dele
gata bit će ovih dana, kada 
ćemo svi dobiti konkretne za
datke.

LJ. J.
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JE LI MOGUĆE OŽIVJETI (I OSTVARITI) IDEJU O 
IZGRADNJI HOTELSKOG NASELJA NA SRIMI UZ POMOĆ 
PARTNERA IZVAN ZEMLJE

Kapital strani
- objekti naši

Odluka SIV-a o investiranju novca stranog porijekla u naše turističke 
sadržaje i izdavanje takvih objekata strancima i do 30 godina otvara 
šansu i ovdašnjem turizmu # Podij eljena mišljenja o investiranju kapi
tala iz svijeta u naše turističke kap acitete

DA li i kolika Odluka SIV-a o investiranju stranog kapitala u Jugoslavenski turizam 
s mogućnošću izdavanja raspoloživih kapaciteta u zakup na vremensko razdoblje od 5 do 30 
godina znači šansu za (ne)planlrane sadržaje na šibenskoj rivijeri? To je pitanje koje »go
lica« poslovne krugove, posebno u turističkoj privredi. Mišljenja su podijeljena — od onih da 
je to jedina mogućnost daljnjeg''unapređenja industrije bez dimnjaka pa do tvrdnji da takvi
potezi ne mogu biti spasonosni

STRANI KAPITAL

NEKI primjeni, sa šireg re
gionalnog područja ukazuju 
kako investiranje novca stra
nog porijekla u objekte ko
mercijalnog turizma na našem 
dijelu Jadrana i, dakako, da
vanja u zakup nakon toga i- 
maju smisla i poslovnog op
ravdanja. Hotelsko poduzeće 
»Jadran« iz Supetra na Bra
ču odlučilo se da izgradnju 
205 apartmana sa 640 postelja, 
vrijednih' 36 milijuna mara
ka, financira novcem jedne 
austrijske tvrtke. S istim par
tnerom postignut je i drugi 
dogovor — o podizanju ugo
stiteljskog kompleksa u jed
noj od supetarskih uvala u 
kojoj bi Austrijanca uložili 70 
milijuna maraka. I ovih dana 
su, opet »u igru« ubacili za
padnonjemačku tvrtku »Wla- 
dex« koja bi sa 210.000 dolara 
financirala uređenje kazana—

i dati značajni je rezultate. .

stičke objekte, na kojima us
put rečeno, ne mogu imati 
pravo vlasništva kao u Grč
koj ili Španjolskoj, recimo, 
ipak nema mjesta. Čak i ka
da bi takva okolnost mogla 
da »igra« zapadnoevropski 
biznismeni imaju interesa da 
ulažu u objekte na našoj oba
li zbog njezine atraktivnosti 
i privlačnosti za goste. I to 
je dominantno u cijelom pro
blemu.

Još dvije činjenice mogu 
potkrijepiti opravdanost inve
stiranja maraka i dolara u 
nove budističke kapacitete i 
davanja u zakup takvih sadr
žaja strancima. Prvo, novac 
ulažu i objekte izgrađuju u 
svijetu poznate i cijenjene 
kuće koje dovode bogatu i 
platežno najsposobniju svjet
sku klijentelu, uglavnom ci
jele godine. A to nije baš ne
važno. I drugo, strani part

neri investiraju u kapacitete 
koji su atraktivni, lako se pu
ne i donose velike prihode. 
Uz to, organizaciji s kojom 
stvaraju poslovno-financijske 
aranžmane voljni su puniti i 
postojeće kapacitete gostima 
tokom čitave godine.

Modaliteti investiranja stra
nog kapitala u naše turističke 
objekte i njihovo izdavanje 
poslovnom svijetu različiti su. 
I Odluka SIV-a u tom pogle
du dosta je fleksibilna, pa tre 
ba jedino spretnosti i, narav
no. ne baš malo poslovne spo
sobnosti da se pronađe pravi 
partner. Ovo je, u, vrijeme 
»suhih« investicijskih slavina 
iz domaćih izvora, čini se, 
pravj vjetar u krmu našeg 
turizma. O tome kakvog kor
milara ima takav brod ovi
sit će i njegova plovidba.

M. RADAK

VATROGASNE TEME I DILEME

Kako izbjeći 
lošu prevenciju
O protupožarnoj zaštiti te konkretnim mjerama 

i akcijama koje će se poduzeti radi zaštite šuma 
od požara pred ovogodišnju turističku sezonu razgo
varali smo s prof. Antom Bodulom, direktorom Op
ćinske profesionalne vatrogasne jedinice.

— Za razliku od prošle godine, još nije donesen 
operativni plan, nisu formirane operativne grupe i 
nije izvršen obilazak mjesnih zajednica radi utvrđi
vanja stanja u njima. Naime, dosta su kasnile Repub
ličke upute za cjelokupnu akciju na planu zaštite 
šuma od požara, a ima i nekih novina, koje u pot
punosti nisu jasne. Moram konstatirati, da je i pre
ventiva dosta loša i da se gotovo ništa ne poduzima 
da se stanje popravi. Prema navedenim uputama 
predviđa se formiranje interventnih grupa (ukidaju 
se dosadašnje dežurne grupe građana) za gašenje 
požara u onim mjesnim zajednicama gdje ne postoje 
dobrovoljna vatrogasna društva, odnosno koje imaju 
veće šumske površine (10 do 12 ljudi). Osim njih, for
mirat će se i operativne grupe (5 ljudi) kao sfručno- 
operativna tijela pri štabovima CZ u mjesnim zajed
nicama, čiji će zadatak biti organizacija, koordinacija 
i rukovođenje prilikom većh šumskih požara. Inače, 
nakon savjetovanja u Splitu, 23. travnja konkretno 
smo razradili operativni plan za eventualno gašenje 
šumskih požara u općini i utvrdili sve mjere i ak
tivnosti koje će svaki pojedinac provoditi u turistič
koj sezoni — kaže Ante Bodul.

Vatrogasna organizacija u općini poduzela je niz 
konkretnih mjera. Formirana su nova DVD u Tribu- 
nju, Vodicama i MZ Crnica, u kojima je već izvr
šena stručna obuka (osim Tribunja) i nabavljena 
osobna zaštitna oprema i priručna oprema za gašenje 
požara. Osnovan je Centar za zaštitu od požara u koji 
su uključeni profesionalni vatrogasci iz 6 DVD-a 
(Rogoznice, Pri moš tena, Skradina, Zatona, Tijesna i 
Pirovca), jer su ta društva veoma dobra i solidno 
tehnički opremljena. Nabavljeno je i jedno vatrogasno 
vozilo za DVD Zaton, renovirana vozila za Skradin 
i Rogoznicu te naručene 2 nove auto-cisterne (za pot
rebe Općinske profesionalne vatrogasne jedinice) s 
visokotlačnim pumpama. Nabavljena je i priručna 
oprema (500 leđnih pumpi, i 1100 metara tlačnih ci
jevi), dok nam je Medicinski centar ustupio jedan 
vatrogasni agregat, kojim ćemo se koristiti za gaše
nje šumskih požara. ——

— Sredstva za realizaciju spomenutih akcija ne
ma na pretek pa se snalazimo na razne načine. No
vac je osiguran iz SlZ-a za zaštitu od požara, a dje
lomično od Croatia-osiguranja) bespovratna sredstva), 
te najvećim dijelom iz kredita. Za sve navedene ak
cije i zadatke planirali smo ove godine utrošiti oko 
60 milijuna dinara — kaže Ante Bodul.

LJ. JELOVClC
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kockarnice. Za uzvrat ugledna 
hotelska kuća na Braču osi
gurat će stranim partnerima
nesmetano pravo korištenja 
novih objekata narednih 15 
godim nakon čega bi sve sa
držaje »vratile« u vlastiti 
posjed. I to je sve.

Primjer s Brača nekako 
nam se učinio najbližim i 
najprihvatljivijim za uspore
dbu s eventualnom mogućno
šću podizanja na sličan na
čin prošle godine spominjane

NA DNEVNOM REDU: OPĆINSKI SUD

Ažurnost najveći problem
i na kraju propale ideje o 
izgradnji 450 postelja u 39 ob
jekata paviljonSkog tipa na 
Srimi. Ali je sve prsnulo zbog 
neorganiziranosti, i poslovne 
razjedinjenosti šibenske mati
čne organizacije. Tada, dodu
še, francuski partner, s ko
jim je trebalo sklopiti ugo
vor o dugoročnom osiguranju 
gostiju za objekte na Srami, 
nije investirao novac. Svejed- 
no poslovna kombinacija, ka- 
žu, bila je povoljna za naš 
kolektiv. Nije li možda, sada 
idealna prilika da se sa Fran- 
cuzima, ili nekom drugom 
evropskom tvrtkom, pokuša 
riješiti problem financiranja 
objekata na Srimi, na sličan 
način kako to rade hotelijeri 
na Braču, ili na drugim jad
ranskim prostorima gdje se 
pojavljuju slične inicijative.

(NE)POTREBAN 
SKEPTICIZAM

NEVJERICA nekih u inte
res stranih partnera da ulažu 
kapital u jugoslavenske turi-

Ako se efikasnost jednog suda može mjeriti po ažurnosti i 
pravomoćnosti rješenja onda je Općinski sud u Šibeniku po 
prvom ispod prosjeka u Hrvatskoj, a po drugom iznad njega. 
Tako je, na primjer, pretprošle godine ostalo neriješeno 3243 
predmeta odnosno 3683 složenija predmeta, a to je omjer ne
ažurnosti 6,8 (6,3 u SRH). S druge strane prema redovnim 
pravnim lijekovima koji se poduzimaju nakon prvostepenih 
odluka ovog suda može se zaključiti efikasnost iznad republi
čkog prosjeka.

U prošloj su se godini uz redovite poslove (krivični, gra
đanski, ostavinski i drugi) u ovom sudu rješavali i predmeti 
prijenosa u društveno vlasništvo građevinskog zemljišta, te 
poslovi na provođenju Zakona o poljoprivrednom zemljištu. 
Svi suci Općinskog suda imali su ukupno 7310 složenijih pred
meta, a računajući i izvršene 14 i pol tisuća predmeta. Svaki 
je sudac bio zadužen s 537 predmeta (bez izvršnih) i ukupnih 
zaduženja koja ne Spadaju u grupu složenijih.

Zanimljiv je podatak da je prošle godine znatno povećan 
priliv krivičnih predmeta, pristiglo ih je nešto više od 600. 
U više od 400 slučajeva postupak je pokrenuo javni tužilac, 
u 190 slučajeva to je bilo privatna osoba, a samo je u 4 slu
čaja tužilac bio oštećeni. U 18 zaprimljenih predmeta radilo 
se o krivičnom djelu pronevjere što je određeni porast u od
nosu na pretprošlu godinu ,all je zato došlo do značajnijeg 
porasta krivičnih djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine.

Kad se govori o rješavanju krivičnih predmeta onda se 
mora. spomenuti prioritet utvrđen u pravosuđu. Karakteristi-

čan je svakako primjer predmeta zbog izazivanja požara kojih 
je bilo 29. U posljednjem mjesecu prošle godine zaprimljeno 
je 11 tih predmeta, a ukupno riješeno 20.

U 1985. godini doneseno je 9 osuđujućih, pravomoćnih, pre
suda zbog krivičnih djela pronevjere. U tim postupcima nane
sena je šteta društvenoj imovini u iznosu od 341 tisuću dina
ra. Još prije pokrenutog postupka nadoknađena je šteta u 
iznosu od 85 tisuća dinara dok je u postupku utvrđena obaveza 
osuđenih da nadoknade još 193 i pol tisuće dinara. Pet osoba 
osuđeno je na bezuvjetnu kaznu zatvora u trajanju od tri mje
seca do godinu dana, a tri su osobe uvjetno kažnjene. Počini
oci tih krivičnih djela uglavnom su osobe kojima je povjereno 
neposredno raspolaganje društvenim sredstvima. Uz našu ka
rakterističnu psihologiju odnosa prema društvenom vlasništvu 
krivci su i slabe kontrole, neurednost evidencije, odnosno do
kumentacije o zaduženju i raspolaganjem sredstvima, te nedo
voljno definirani oblici disciplinske i političke odgovornosti.

Rad na krivičnim predmetima rezultirao je u prošloj go
dini, kaže se u izvještaju Općinskog suda, dobrom kvalitetom 
što potvrđuju podaci da je povodom izjavljene žalbe 66 prvo
stepenih odluka potvrđeno, 15 posto ukinuto i 18 posto pre
inačeno. Uz te pokazatelje i trajanje krivičnih postupaka svo
jevrstan je oblik ocjenjivanja pa recimo da je u najvećem 
broju predmeta postupak trajao do tri mjeseca, a samo u 13 
posto duže od godinu dana.

J. PETRINA
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SKRADINSKA RAZGLEDNICA

Osmijeh budućnosti
Fond za razvoj 
nedovoljno 
razvijenih 
dijelova općine

Za razliku od prošlosti, bu
dućnost se uveliko osmjehuje 
Skradinjanima. I to ne neka 
daleka, vćć — najskorija. Uos
talom, u toku je realizacija 
dvaju pzroizvodnih pogona u 
kojima će naći posao gotovo 
dvjesto stanovnika tog nera
zvijenog dijela naše općine. 
Ulaže se oko 450 milijuna di
nara u preradu aluminija i 
proizvodnju odjeće. Investira
ju »Elemes« i »Revija«. Fi- 
nalizatori aluminija u bivšu 
ciglanu, a konfekcionari u, ta
kođer bivšu, Školsku zgradu. 
Za koji mjesec krenut će u 
proizvodnju oba proizvodna 
kapaciteta na dobrobit Skra
dina i čitavog zaleđa drevnog 
gradića na Krki.

Međutim, kad je riječ o 
budućnosti, a ponovno treba 
istaknuti — ne tko zna kojoj, 
ona se za Skradinjane ne is
crpljuje samo na spomenutim 
pogonima. »Sibenka« i ljub
ljanska »Emona«, naime, ra
čunaju s uzgojem ribe u vo
dama rijeke Krke, što će ta
kođer angažirati dio radne 
snage Skradina i okolice. Pro
glašenjem rijeke Krke nacio
nalnim parkom, pak, otvara
ju se i nove mogućnosti tu
rističkog razvoja tog dijela 
šibenske općine. Inače, čak 
dvanaest tisuća prošle godine 
evidentiranih turističkih plo
vila u tamošnjem ACY-jevom 
nautičkom centru najbolja su 
potvrda zanimanja turista za 
Krku i Skradin.

Turističke se perspektive 
Skradina, jasno, ne iscrpljuju 
na nautičarima. Velike su re
zerve. nadme, u kućnoj radi
nosti, aktualna je izgradnja 
jednog auto-kampa, a name
će se i potreba modernizacije 
oko četiri kilometra dugač
kog puta desnom obalom kra
ške ljepotice od mosta do 
Slapova. Zapravo, dobrom di
jelu posjetilaca Slapova Krke 
asfalt bi približio Skradin i 
njegovu turističku ponudu, 
mnoge bi i zadržao u tom 
gradiću, a to se više ne bi 
smjelo propuštati, jer uz po
stojeću poljoprivredu, uzgoj 
ribe, nautički, centar, zanat
sku radnu organizaciju »Kr
ka«, trgovinu, ugostiteljstvo i 
dva nova proizvodna pogona, 
turizam zaslužuje dostojno 
mjesto u životu i planovima 
Skradinjana.

Zadnjih se godina gradić 
na Krki asfaltom povezao s 
Bribirskim Mostinama, moder 
uigrani su putovi do Dubra-

VODICE
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Vodičko ljeto, glavna i jedina kulturna 

manifestacija koja se održava u Vodicama, 
bit će ove godine bogatija i raznovrsnija.

U početku će se svoditi na predstave 
folklora, zatim će se održati nekoliko sku
pova o kulturi, najavljen je i dolazak bel
gijske televizije, ,a sve bi to trajalo do 15. 
lipnja. Tada počinje Festival djeteta u Ši
beniku koji će se dobrano (prijašnjih go
dina to baš nije bio slučaj) osjetiti u Vo
dicama. Od 7. srpnja počinju dvije manifes-

tacije — to su predstave na brodovima koje 
će se prakticirati ispred »Marine«, te nastu
pi klapa iz čitave Dalmacije. Od 5. srpnja 
do 15. kolovoza organizirat će se koncerti 
najboljih rok-grupa iz Jugoslavije (samo ne
ke: Bajaga, Prljavo kazalište i dr.),. na ru- 
komebnom stadionu. dok će se zadnjih deset 
do petnaest dana »Vodičkog ljeta« svoditi 
na gostovanje i nastupe teatra na novoure
đenom starom groblju.

Z. K.

Aluminijaši u bivšoj 
ciglani, a konfekcio
nari u bivšoj školi • 
S uzgojeni ribe raču
naju »Sibenka« i ljub
ljanska »Emona« * 
Novi kilometri asfalta 
u skradinskom zaleđu 
• Vodoopskrba u sre
dnjoročnom planu • 
Šansa za turizam

vica, BratiSkovaca i Sonkovi- 
ća, stigli su (ili će stići) na 
to područje i telefoni, nastav
ljaju se radovi na moderniza
ciji prometnice od Čiste Ma
le u pravcu Bribirskih Mos- 

tina, asfalt će uskoro dobiti 
Bribir i Piramatovci, a u pla
nu je i vodoopskrba skradin- 
skog zaleđa. Sve su to rela
tivno svježj ili vrlo bliski za
hvati koji govore o kretanji
ma naprijed tog nerazvijenog 
dijela naše općine.

O. J.

A. Milošević

potrebnaJEZERA

Mldnnl 
ribarski 
gM

Iako je ostao usamljen 
na našem području, jezer
ski »Školjić« ne odustaje 
od ulova, otkupa i plasma
na ribe. Tako -je za ovu 
godinu planirao plasirati 
na šibensko i zagrebačko 
tržište oko 600 tona svje
že ribe, a ozbiljno radi i 
na izvoznoj orijentaciji.

— Spremni smo na ‘ .tr
žnicu u Šibenik svako
dnevno donijeti 4 do 5 
kvintala svježe ribe — re
kao nam je direktor D. Pi- 
rija. Zbog toga je »Školjić« 
sklopio ugovore s privat
nim ribarima kojima osi
gurava jeftiniju naftu i 
preuzima cjelokupni ulov. 
Nabavljene su i dvije hlad
njače za ribu te kamion— 
hladnjača kojim bi se ta 
riba dovozila i na šibensku 
gradsku tržnicu. Uskoro bi 
iz Italije trebao stići i 
stroj za proizvodnju Ijus- 
kastog leda kojim bi se 
prekrivala riba u tran
sportu. Inače, »Školjić« je 
nabavio i hladnjače za me
so i povrće. U »Analizi re
zultata poslovanja« za 
prošlu godinu »školjić« je 
na vrlo visokom mjestu po 
ostvarenom dohotku po 
jednom radniku koji je iz
nosio 1.381. dinar. J.P.

Fondu 
pomoć

Sve općine u našoj zemlji imaju svoje »razvijene« i 
nerazvijene« ,ali malo je općina koje taj problem rješavaju 
na šibenski način. Naime »ovdje već desetak godina postoji 
Fond za pomoć nerazvijenim područjima u koji radne 
organizacije izdvajaju 0,5 posto dohotka. Pomoć tog fonda 
prijeko je potrebna mnogima, a naročito onim mjesnim 
zajednicama koje se naprosto guše u maratonskim lokal
nim samodoprinosima. O djelatnosti fonda za nerazvijene 
Ante Milošević, predsjednik Skupštine fonda kaže:

— Oko 80 milijardi starih dinara koliko će priteći u 
fond tokom ovog planskog razdoblja ne predstavljaju ne
ka velika sredstva ali uz dobrovoljni rad i lokalne samo- 
doprinose mnogo toga se može uraditi. Planirano je da 35 
posto sredstava utrošimo na izgradnju puteva, isto toliko 
za vodoopskrbu, 20 posto sredstava bit će naše učešće u 
izgradnji manjih proizvodnih pogona, dok će preostalih 10 
posto sredstava biti utrošeno kao pomoć akcijama u mjes
nim zajednicama.

Interesiralo nas je, koji su to objekti koji će se graditi 
sredstvima fonda?

— U narednom razdoblju prioritet će imati područja 
s nerazvijenom putnom mrežom. Nedavno je donesena 
odluka o početku izgradnje puta od Ciste Male do Krkovi- 
ća, a predviđena je i gradnja priključnog puta za Pirama- 
tovce i mreže lokalnih puteva u Bribiru. Za izgradnju tih 
objekata bit će utrošeno 30 starih milijardi, a dodatne 2,3 
milijarde predviđene su za izgradnju dionice puta Slivno 
na pravcu Danilo — Perković.

Zamolili smo Antu Miloševića da nam nabroji najvaž
nije objekte koji za svoje postojanje mogu zahvaliti fondu 
za nerazvijene.

— Do sada je sredstvima fonda ili uz njegovo značajno 
sudjelovanje izgrađen niz putnih pravaca kao na primjer: 
Gaćelezi — Cista Mala, Dubrava —• Danilo, Skradin — Bri
birske Mostine, Vaćani — Piramatovci, te ceste od Vrpolja 
do Boraje, put za Gračac i Sonković, kao i mreža seoskih 
puteva na tom području. Osim toga izgrađeni su društve
ni domovi u Bribirskim Mostinama, Boraji i Mravnicama, 
a također i vodoopskrbni objekti u mjesnim zajednicama 
Laškovica — Ićevo, Lozovac i Radonjić, dok je otoku Žirju 
pružena pomoć kod izgradnje restorana.

Na kraju razgovora Ante Milošević je istakao da se 
zbog navedenih ulaganja polako vraća život u zamrla pod
ručja, ljudi se manje iseljavaju, a živnula je i poljoprivre
da. Nažalost — rekao nam je naš sugovornik — pojedine 
radne organizacije ne ispunjavaju svoju obavezu prema ne
razvijenim područjima, odnosno ne uplaćuju sredstva u 
fond, a to su gotovo sve organizacije udruženog rada 
SOUR-a »Sibenka«, Autotransportno poduzeće, te radne or
ganizacije iz Vodica.

I. TOMIĆ

Detalj iz Čiste Male
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Izdavačka djelatnost
Muzeja grada Šibenika

Šibenski 
diplomatarij

Za dvadesetak godina 
koliko se šibenski muzej 
bavi izdavačkom djelat
nošću svjetlo dana ugleda
lo je 14 svezaka edicija od 
neprocjenjive vrijednosti 
za izučavanje povijesti 
Šibenika. Najznačajnija do 
sada izašla izdanja svaka
ko su »Šibenik kroz stolje
ća«. »Statut i reformacije 
starog Šibenika« te zbor
nik »Šibenik« koji se po
javio povodom 900. obljet
nice grada.

Najnoviji svezak, koji je 
trenutno u tiskanju, nosi 
naziv »DIPLOMITARIUM 
SIBENICENSE« (»Šibenski 
diplomatarij), a predstav
lja, zapravo, zbornik izvo
ra za povijest Šibenika od 
13. do 16. stoljeća.

Evo šta nam je o naj
novijem izdavačkom po
duhvatu Muzeja rekao di
rektor Slavo Grubišić, koji 
je urednik i autor uvodne 
studije »Šibenskog diplo- 
matarija«:

— Prema našim planovi
ma »DIPLOMITARIUM 
SIBENICENSE« bit će 
startni broj edicije koja će 
nositi naziv »MONUMEN
TA SIBENIZENSIJA«

(spomenici Šibenika). U 
prvom svesku te edicije 
nalaze se sve kraljevske 
privilegije koje su dodije
ljene Šibeniku u srednjem 
vijeku te papske bule i 
mletačke dukale koje se 
odnose na Šibenik od 13. 
do 16. stoljeća.

— Svake godine objavit 
ćemo po jedan svezak po
vijesnih izvora vezanih za 
prošlost Šibenika, a građa 
koju će oni sadržavati 
predstavljat će veliku po
moć znanstvenicima u izu
čavanju povijesti Šibeni
ka.

U planovima Muzeja ut
vrđeni su i drugi izdavački 
projekti »ali oni će vjero
jatno morati sačekati »bo
lja« vremena, jer je pos
kupljenje tiskarskih uslu
ga znatno ispraznilo iona
ko siromašnu muzejsku 
kasu. U toj kulturnoj us
tanovi kažu da usprkos 
financijskih teškoća neće 
odustati od izdavačkih am
bicija. S obzirom na do
sadašnje rezultate te am
bicije treba podržati. I to 
ne samo riječima.

I. TOMIC

PONOVNO PUNIM GLASOVIMA
U plejadi dirigenata mješovitog pjevačkog zbora »Kolo«, 

maestro Nikola Bašić zauzima jedno od čelnih mjesta. Nakon 
dvadeset godina kontinuiranog rada od 1960. godine i sedam 
godina izbivanja iz Šibenika na poslu voditelja pjevačkog zbo
ra u Petrinji, Nikola Bašić ponovno se vratio »Kolu«.

Koncert djevojačkog pjevačkog zbora 
COUO Šibenik .

Uspješna izvedba 
kantate „Stabat mater"

Nakon priznanja koje su dobile, na Republičkom natjecanju 
muzičkih škola u Zagrebu sredinom ožujka ove godine (Treća 
nagrada) ugodno je pisati o još jednom uspjehu vrijednih dje
vojaka.

U crkvi sv. Frane (vrlo dobar, a nedovoljno korišten akus- 
tički prostor) izvedena je kantata G. Pergolezia »Stabat mater«.

Godine 1752. u Parizu je Pergolezijeva komična opera »Slu
žavka gospodarica« doživjela trijumf i taj događaj je imao vid
nog utjecaja na daljnji razvoj opere. Neobično je što je nasta
nak komične opere vezan za ličnost kao što je Pergolezi čija je 
biografija toliko puna patetike. Prerana /smrt 1736. godine pre
kinula je njegovo stvaralaštvo u 26. godini.

»Stabat mater« je njegovo posljednje djelo, pisao ga je na 
samrtnoj postelji. Tu u neobičnom kontrastu stoji srednjovje
kovni latinski tekst s ustreptalom Ijupkošću belkanta; paralelno 
uočavamo nova stremljenja tipična, za operu, kao i nježnu is
krenost kojom se odlikuje religiozna osjećanja tog vremena. 
»Stabat mater« se sastoji od 13 numera za soliste (sopran i alt), 
zbor (zborne numere mogu da izvode samo solisti) i gudački 
orkestar, koji može da bude zamijenjen orguljama.

U cijelosti izvedba se može ocijeniti kao vrlo uspješna. 
Teškoće s orguljama nisu imale bitnog utecaja. 1 zbor i solisti 
bili su sigurni u dosta isprepletenom polifonom tkivu. Zbor je 
intonativno bio vrlo čist. Stilski je također sve bilo vrlo korek
tno: od početne suzdržanosti (prvi i drugi stav), zatim drama
tičnost (deseti stavak) pa do posljednjeg lepršavog 13. stavka, 
koji je izveden i ha bis.

U nedostatku domaćih snaga (što nije neobično niti za pro
fesionalne ansamble) u izvođenju su sudjelovale dvije gošće: 
Prizrenka Lazin, sopran, Novi Sad i Tihana Podbevšek, orgulje, 
Zagreb. Dvjema gošćama treba odati priznanje: prva je došla 
iz bolničke postelje, a druga je našla volje i snage da pored 
dosta drugih obaveza korektno obavi i ovaj posao. Zaista, bilo 
bi šteta da je koncert bio otkazan.

Domaće snage, tj. zbor (treba povesti akciju da se oma
sovi), a posebno solistica Branka Sekulić — alt, u klasi prof. 
Jagode Perković, zaslužuju čestitke. Dirigent prof. Aleksandar 
Crevar, koji je ovaj, za naše prilike, i u umjetničkom i u orga
nizacijskom pogledu, veliki posao obavio jako dobro, može da 
bude vrlo zadovoljan. I još nešto. Trebalo bi učiniti napor da 
se izvođenje ovog djela ponovi još koji put iako je to skopčano 
s dosta teškoća.

B. ROŽANKOVIČ

»Kolo« je nakon odlaska Ka 
menka Berića otprije godinu 
i pol dana upregnuto sve sna
ge da u miru i bez većih »tr
zavica« riješi pitanje umjet
ničkog voditelja. Nije to bilo 
niti lako, niti jednostavno. Ra 
di se o zboru s visokom repu
tacijom koji traži isto tak
voga ravnatelja kaže prof. 
Ivo Livaković, dugogodišnji 
predsjedavajući RKUD-a.

Nikola Bašić je u Šibeniku 
odlučio ostati do kraja rad
nog vijeka. Riješeni su i os
novni životni uvjeti — . stan 
i stalno radno mjesto, prili
kom čega je bilo najmanje 
problema. Glazbeno obrazova
nje u našem gradu uvijek će 
trebati i trebalo je stručnja
ka Bašićeva formata. Zahva
ljujući radu i upornosti Pred
sjedništva »Kola«, a nadasve

razumijevanju društveno-po- 
litičke zajednice, adaptiran 
mu je stan u staroj gradskoj 
jezgri. Ipak, u posljednjih go 
dinu i nešto pauze, »Kolo« 
nije stajalo na mjestu. Kao 
korepetitorica i prigodna diri
gentica mnogo je učinila na
stavnica glazbenog odgoja 
Vladimira Nakić i sam Niko
la Bašić, koji, je u tom vreme
nu dolazio na probe i nastu
pe. Sada su pripreme inten
zivne, a prvi značajniji bio je 
na Regionalnoj smotri u Pođ- 
gori što se održala prvoga 
svibnja.

Tajnik RKUD-a Mario špe 
randa međutim, nije bio op
timističan* kao prof. Livako
vić: »Previše se u Šibeniku 
polaže i ulaže na sport, s ti
me da smo veslanje koje nas 
je proslavilo nadaleko i na

široko dosta zanemarili. Ako 
je »šibenka« »prva liga« u 
košarci onda je to »Koto« u 
zborskom pjevanju. Kako će
mo na put, kada je u prošloj 
godini, primjerice, samo au
tobus do Zagreba, bez ikak
vih drugih troškova koštao 10 
starih milijuna? Amaterizam 
je posvuda u krizi, ne samo 
zbog financijske strane, već i 
zbog nezanimanja mladih. O/- 
vo je grad koji je oduvijek 
imao vrsne pjevače, ima ih i 
sada, bez sumnje, samo što 
je to teško otkriti kod neko
ga. Tradiciju smo zgazili, u- 
gasili. Posljednji zaljubljenici 
bili su prije nekoliko godina 
momci Iz klape »Volat« za 
koju je šteta što se onako ne
slavno raspala;..

Konstatacije stoje. Ali, i- 
pak se kreće. Mili, pUzi. Pre- 
konoćne promjene niti su mo 
guče, niti uputne.. Mogle bi 
nas previše potresti.

B. PERIŠA

IZ RIZNICE ŠIBENSKOG MUZEJA

RENESANSNA SLIKA PADOVANSKE
U zbirci likovnih ostvarenja starih maj

stora kultumo-povijesnog odjela šibenskog 
muzeja, među najvrijednija djela spada »Bo
gorodica s djetetom« renesansnog autora iz 
druge polovice XV. stoljeća. Slika je rađe
na temperom na dasci, veličine 65,5 x 56 cm, 
uokvirena je bogato dekoriranim drvenim 
gotičkim okvirom djelomično sačuvanim.

Kada je u prosincu 1965. godine prona
đena i potom odmah otkupljena od vlasnice 
u Šibeniku, Zorke Belamarić, za Muzej gra
da Šibenika, bio je to prvorazredni i u ja
vnosti vrlo zapažen kulturni događaj, prven
stveno zbog toga što su stručnjaci, i 'kroz 
vrlo potamnjele površine’ zapuštene dike, uo
čili osobine poznate Squarcioneove padovan
ske slikarske škole XV. stoljeća kojoj je pri
padao- i hrvatski slikar rodom iz Skradina 
JURAJ ĆULINOVlC (1433/36. — 1504). S 
obzirom na to da je slika nađena u Šibeni
ku, gdje je, nakon odlaska iz Padove, od 
1463. godine boravio i djelovao sve do svoje 
smrti Juraj Ćulinović, a nosila je karakte
ristike slikarske škole kojoj je pripadao, ob
javljena je kao njegovo djelo. Međutim, na
kon temeljitih restauratorskih zahvata na 
slici (koje je izvela radionica'JAZU u Za
grebu) stvorena je mogućnost jasnog uvida 
u sve detalje i preciznije estetske i stilske 
analize djela. Rezultat toga bio je da su, 
deset'godina nakon pronalaženja, našu »Ću- 
•linovićevu« Madonu s djetetom povjesničari 
•umjetnosti atribuirali jednom drugom pri
padniku Squarcioneove padovanske škole, 
mletačkom slikanu VETTOREU CRIVELLIU, 
koji je između 1465, i 1476. godine boravio 
i radio u Dalmaciji.

k; KALAUZ

ŠKOLE

Vittore Crivelli: Bogorodica s djetetom
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AMD »ŠIBENIK«

GLAVOBOLJE
ZBOG (NE)LSLLGA

Pročelnik Velimir Vlahović, blagajnik Ivo Ivančević, in
kasator Tome Višić, referent moto-sekcije Mate Belamarić, 
biciklističke Kamilo Kolombo i referent tehničke organizacije 
Šime Balin — to je bio »sastav« prve Uprave AMD-a »Šibe
nik«, osnovanog dvije godine po oslobođenju grada, sada već 
daleke 1946. godine.

Izgradnja Doma boraca i omladine primjer 
suradnje investitora izvođača radova i udru
ženog rada na području općine

Objekt
zajedništva
Solidarnim izdvajanjem novca i ugovorenom 
fiksnom Cijenom objekt će biti izgrađen bez 
zakašnjenja i jednog dinara prekoračenja

APLAUZ investitora, izvođaču radova, ali i svima oni
ma koji su dali novac da se podigne Dom boraca i omla
dine. Taj značajan objekt bit će izgrađen u dogovorenom 
roku, dakle do jednog od dvaju praznika u srpnju, i, što 
je još važnije ,bez i jednog dinara prekoračenja. A za to su 
zaista zaslužni svi — boračka organizacija šibenske općine 
koja je do u detalje osmislila organizaciju izgradnje i pot
krijepila je investicijskim pokrićem odmah na početku, do 
izvođača GP »I. L. Lavčević «koji je prihvatio da za fiksnu 
cijenu i relativno kratko vrijeme renovira građevinu »In- 
chiostri«, i, naposljetku, građana i udruženog rada koji su 
solidarno izdvojili novac. To je, eto, primjer da se i u 
»sušnim« financijskim prostorima može učiniti više od 
skeptičnog slijeganja ramenima u besparici. Za tako nešto 
potrebno je imati dosta volje, upornosti, umijeća i entuzi
jasta koji hoće i mogu osmisliti vizije. A među sudionicima 
NOB-a toga je. bilo u izobilju.

Kada smo nedavno slušali Stipu Baranovića, predsjed
nika Općinskog odbora SUBNOR-a kako »recitira« brojke 
iz investicijskog elaborata o izgradnji Doma učinilo nam 
se gotovo »nemogućim« da u ova hirovita inflacijska vre
mena jedan objekt može biti izgrađen bez prekoračenja, a 
novac biti osiguran odmah na početku izgradnje. Oko 20 
starih milijardi iz samodoprinosa, desetak milijardi koje 
udružuju radne organizacije bespovratno i drugi izvori na 
koje su se pouzdali borci jamačno potvrđuju da je »finan
cijski kolač« zatvoren do pare. Radovi izvođaču plaćeni su 
unaprijed i zato nema klizne skale kojom se građevinari 
tako obilato koriste niti smije biti prekoračenja, jer, zna 
se, slijede penali. A to je, ipak, skupo i za bolje stojeće 
grane od građevinarstva.

Za Dan borca, ili najkasnije za Dan ustanka naroda 
Hrvatske u oko 2.000 četvornih metara naći će se Memori- 
jalni muzej, prostori za zabavu i rad mladih, kancelarije 
boračke organizacije, moderan bar i restoran, prostorije 
»Atlasa«... I dobro je da je tako, zbog prošlih, sadašnjih i 
budućih vremena. Dom je sjećanje na prošla i uspomena 
za buduća vremena. To je objekt u koji će biti unijeto u 
knjigama zapisana imena i prezimena 4.572 pojedinca koji 
su sebe ugradili u oltar slobode, bratstva i jedinstva i ljep
šeg i sretnijeg života od njihova onih koji će doći na 
svijet.

Za organizaciju izgradnje i radova na Domu boraca i 
omladine nitko ne traži nagrade, a priznanja zaslužuju svi. 
Nije to puka fraza koja se obično izgovara na kraju uspje
šno obavljenog posla nego zbilja od koje se kada bi se i 
htjelo ne može pobjeći. Ali ovo je prilika da se kažu i 
poruke — mladima da cijene i jednako uporno nastavljaju 
kontinuitet naše revolucije, a svima koji namjeravaju da 
uđu u investicijske radove neka se bezrezervno koriste »re
ceptom« općinske boračke organizacije.

I još nešto: priznanja zaslužuje, bez dvojbe, i Odbor 
gradskog samodoprinosa ,iz koga se djelomično financira 
izgradnja Doma boraca i omladine, što je dao zapaženi 
tretman spomenutom objektu i u financijskoj konstrukciji 
i u podršci naporima da se ostvari inicijativa bivših sudio
nika rata. Bilo bi nepravedno ne istaknuti i javno ne pri
znati uviđavnost radnih ljudi i građana Šibenika koji su 
produžavanjem izdvajanja vremenskog perioda za Dom za 
nekoliko mjeseci uvidjeli nužnost postojanja takve građe
vine, pa makar na dijelom i na uštrb drugih sadržaja koji 
se. također, trebaju podići iz samodoprinosa.

M. RADAK

Od tada pa na ovamo, u 
Šibeniku je obučeno nekoliko 
desetaka tisuća vozača A i B 
kategorije,, društvo je radilo 
na dobrovoljnoj osnovi, a bi
ciklistička sekcija bila je os
novni promicatelj prometne 
kulture. U jednom od najsta
rijih društava takve vrste u 
Jugoslaviji, i bez ikakve pre
tjerani hvale najznačajnijem 
na ovome području, uvjeti ra
da nisu se promijenili, ne u- 
računamo li nekakve tehnič
ke novine ipak nedovoljne po
trebama nekoliko tisuća voza
ča automobila, po kojima je 
u relativnom iznosu Šibenik 
najprometniji grad u zemlji.

Odavno je generacijama ra
dnika i rukovoditelja u AMD- 
-u cilj bio premještanje iz po
stojećeg. prostora koji nipo
što ne zadovoljava! narasle po 
trebe u sklop novih što bi o- 
pravdale naziv i ulogu auto- 
-moto društva. Sada se vozi
la ne mogu prati onako kako 
vrijeme i suvremena tehnolo
gija nalažu, tehničke usluge i 
članovima AMSJ i nečlanovi-

Kinematografija

Postojeći prostor ni 
izdaleka ne zadovolja-

va potrebe AMD-a »Ši
benik«, pa je predviđe
no da se u predjelu 
Njivice uredi »tehnič
ka baza« i svi ostali 
prijeko potrebni sadr
žaji.

' Usprkos visokoj cijeni kao da svi žele završiti školu za vozače

TESTAMENT
(Kino »TESLA«, 10. i 11. svibnja s početkom u 16,30; 18,30.

i 20,30 sati)
PROIZVODNJA: SAD
REŽIJA: Lynne Littman
GLAVNE ULOGE: Jane Alexander, William Devane, Ross 

Harris
ŽANR: film katastrofe
Obitelj Vetherly živi u gradiću običnim, svakodnevnim 

životom sve do dana kada negdje dođe do nuklearne eksplo
zije, a val se širi prema njima. Odjednom sve postaje besmi
sleno, gradić je odsječen od ostalog svijeta i ne zna se da li 
izvan njega još išta postoji. I dok građani nastoje preživjeti 
s postojećim zalihama, mnogi između njih umiru malo po ma
lo od posljedica radijacije. Carol Wetherly unatoč gubitka u 
samoj obitelji nastoji to hrabro podnijeti. Bez pribjegavanja 
senzacijama i šokovima film na drugi, snažni način prikazuje 
posljedice nuklearne eksplozije.

E. N.

JRRk Od 8. do 15. svibnja
\ TJEDAN CRVENOG KRIŽA
/ »DAJTE KRV — SPASITE

život«

ma (prvi imaju 20 posto po
pusta) još su više srezane ra
dovima na budućem Domu 
omladine i boraca, a poseban 
je, i često nerješiv rebus pro
naći misteriozno AMD stran
cu koji je u pravilu prepuš
ten bauljanju od nemila do 
nedraga zbog najobičnijeg po 
pravka na vozilu.

Da bi »Šibenik« konačno 
mogao stati rame uz rame s 
ostalim društvenim organiza
cijama udruženoga rada za 
pružanje usluga, građanima 
članovima, a posebno turisti
ma, u AMD-u je podnesen 
zahtjev društveno-političkoj 
zajednici za novom lokacijom, 
a to. je u Njivicama. Dosad 
to nije bila sigurno s obzirom 
na česte preinake Generalnog 
urbanističkog plana, ali nakon 
određivanja budućeg smjera . 
širenja grada, zahtjev je pri
hvatilo i odobrilo Izvršno vi
jeće Skupštine općine. Blizi- • 
na grada je upravo najbolja, 
autobusne veze su odlične, a 
svako moguće premještanje 
zamišljenih prostorija samo bi 
otežala pristup i rad. samog ' 
društva.

Sadašnja aktivnost svodi se 
na tehničke preglede isprav
nosti vozila, tzv. motq-tesW 
ve, a tijesnim dvorištem i sku 
čenim prostorijama prođe sva 
kodnevno oko tisuću polazni
ka Auto-škole, građana zain^ 
teresiranih za članstvo i čla
nova. »Članova je daleko ma 
nje negoli vozača, a osnovni * 
je razlog baš u našoj nemo
gućnosti pružanja potrebnih 
usluga. Od svega toga boli gla 
va i nas i njih, pomalo rezi
gnirano7 kaže Mile Đaković, 
tajnik AMD-a. »Njivice« će 
se graditi uz pomoć šire dru
štvene zajednice i AMSH-a.

Početak i kraj teksta može
mo povezati značajnim jubi- 
lejem: proslavom 40. godišnji
ce AMSJ koju će šibenski 
»motoristi« obilježiti onako 
kako im prostor i mogućnos
ti budu nalagale. Skromno, ali 
dostojno.

B. P.
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IZMEĐU JUČER I SUTRA

Sto bi Gulinu?
NI ZORKIĆEVA pristupnica, ni najnovija »kombinacija« 

s Draženom nisu tako uzdrmali šibenski košarkaški svijet kao 
slučajno otkrivena nakana omladinskog reprezentativca Ivice 
Guli na da s Baldekina preseli u »Partizanov« tabor. Najviše 
razočaran jamačno treba biti trener Dušan Ivković, zbog kre
dita neograničenog povjerenja, što ga je poklonio tom suho
njavom ,ali nadarenom mladiću, dopuštajući mu da slobodno, 
šutira, dribla i asistira i onda, kada se »lomio« rezultat neke 
važne utakmice. U trenucima, kada se svaki stručnjak radije 
oslanja na prekaljene borce nego na lakomislene mladce. »Ši- 
benkino« vodstvo uvjerilo je Gulina da mu je beogradska se
lidba nepotrebna, kako će svoje sportske i životne želje lakše 
ostvariti* kod kuće, ali ostala je dvojba odakle korijeni mladi
ćeve (zasad neostvarene) nakane. /

Uzroke valja zacijelo tražiti u odgoju mladih sportaša. 
Točnije, koliko su se »šibenkini« stručnjaci i funkcionari od 
pionirskih do današnjih dana trudili da usade mladiću ljubav 
prema njegovu (dosad) jedinom klubu. Prema sredini, u kojoj 
je ostvario gotovo sve, što se može u njegovim godinama. Po
stao je kadetski i juniorski reprezentativac, te prvotimac klu
ba, ime kojega i te kako znači na jugoslavenskim košarkaškim 
paralelama. Ili su ova moja pomalo sentimentalna, šibenska 
razmišljanja, ipak, promašena i preslab argument u odnosu 
na Gulinovu (vjerojatnu) procjenu da će mu dolaskom novajli
ja (Zorkić, Raca, Mišunov, Drobnjak) biti uskraćene dosadašnje 
velikodušne Ivkovićeve prilike, pa i usporen igrački razvoj!? 
Koliko je takva Gulinova procjena ishitrena i (ne)realna os
tavljam da objasne stručnjaci. U laičkim razmišljanjima nuž
nim se nameće potreba da vodstvo »Šibenke« snažnije deman
tira neke zločeste opaske iz drugih sredina, koje se u prijelaz
nim rokovima javljaju kao pravilo. Kao sunce poslije kiše.

[Snimio: M. Imamović)Oproštaj sa »Solansovim« vojnicima

Na kraju vaterpolske sezone

x x
U SPLITSKIM sportskim krugovima nogometne ćakule su 

znatno intenzivnije od košarkaških. U Dioklecijanovom gradu 
saznah da bi Pero Nadoveza ponovno mogao postati trenerom 
»bijelih«, čiji bi dres odjenuo i Davor Matić, amaterski re- 
prezentativac i najbolji nogometaš »Šibenika«. Obje informa

Promjenljivost „Solarisove11 forme SPORTSKI 
MOZAIK

cije su posve u suprotnosti s onim, što je 
vrijeme dopiralo sa Šubićevca.

»Nisam samo prolaznik!«, izjavio je 
Pero Nadoveza ,ne zaboravljajući pritom 
čanima. ipak, samo dobrovoljno posuđen

do nas u posljednje

ne baš tako davno 
kazati da je Šiben- 
iz »bijelog« tabora.

»Riješili smo, konačno, Matićev stambeni problem«, in
formirali su me prije desetak dana odgovorni funkcionari 
»Šibenika«.

Splitske ćakule, ali i neki ozbiljniji izvori, govore kako 
su obje izjave vrlo problematične vjerodostojnosti. Ili, da je 
Nadovezin odlazak neminovnost, a da problem proširenja Ma- 
tićeva stana, unatoč silnim naporima klupskog vodstva, još 
nije saniran. Možda će' netko ovo potenciranje otvorenih rana 
Šubićevca smatrati preuranjenim, ali... Iskustvo mi govori 
da tako nije. Malo toga se može riješiti, kad završi prvenstvo, 
a ljetni »zvizdan« otjera volontere iz klupskih prostorija.

»Crvenima« Je pak, mira, reda i razumijevanja prije idu
će, važne sezone, u kojoj se očekuje osnivanje Prve B-lige, 
potrebno kao nikad. Ono »razumijevanja« ne spomenuh slu
čajno, jer da je bilo više sluha kod (ne)ođgovornih u općin
skim organima i udruženom radu Matićev problem ne bi 
našao mjesta u recima. Jer, problem nisu sredstva, već sprem
nost da se jedan od slobodnih stanova ustupi najboljem ši-
benskom nogometašu.

Ivo MIKULlClN

XIII. pionirski nogometni turnir

— Igrali smo promjenljivo. Nekoliko puta nas Je izdala i 
sreća, ali... Mogli smo, čini mi se, i bolje. I što se tiče igre 
i bodova — kazat će Danko Jerković, šef omladinskog pogona 
»Šibenke - Solarisa«, koji je u tek minuloj vaterpolskoj sezoni 
grijao i seniorsku klupu uz prvog trenera Grgu Renju.

ŠIBENIK DOMAĆIN 
SKUPU GIMNASTIČARA 

HRVATSKE

ŠIBENČANI POBJEDNICI

Valja se podsjetiti da su ši
benski vaterpolisti na konač
noj prvoligaškoj ljestvici še- 

- sti sa 23 boda (iH-bodonr vi
še od 50 postotnog učinka), 
te negativnom gol-razlikom, 
preciznije »manjkom« od 6 
golova. Završni plasman je, 
međutim, vrijedan pažnje, ka
da se uzme u obzir da su»So 
larisovci« prvi dio završili sa 
svega 9 bodova. Nastavak je 
bio daleko uspješniji: zabilje
ženo je 6 pobjeda, dva remi- 
ja i 3 poraza protiv 3 najbo
lje plasirane momčadi »Ju
ga«, »Pošk-Brodomerkura« i 
prvaka »Kotora«. Jednako, 
kao i momčad varirali su i 
pojedinci. Vratar Akrap i eks
plozivni Ševerdija znali su po 
slije sjajnih partija pasti u 
krajnje sivilo i obrnuto. Mla
di je Šupe sezonu počeo sjaj
no, a završio blijedo, dok se 
Bukićeva forma kretala sup
rotnom putanjom. Bilo je i 
nesreća (Bukićeva ozljeda 
slično), ali najpreciznije pbja- 
šnjenje za sve »Solarisove« 
ovosezonske uspone i padove 
vjerojatno daje trener Renje: 
— Drugi dio imali smo u ve
ćem razdoblju na okupu sve 
prvotimce i, eto,-dovoljnog ra 
zloga za bolje igre i uspješni
ju bodovnu Žetvu. Srušili smo 
i jednu neugodnu tradiciju —- 
prvi put smo u ligaškom o- 
kršaju nadmašili vaterpoliste 
višestrukog prvaka, beograd
skog »Partizana«.

Renjino je obrazloženje za
ista teško negirati. Jer, kako 
uigravati momčad preko tjedr

na, ako na treningu nema če
tvorice igrača prve sedmorke, 
studenata Akrapa, Bukića, Ra 
dovčića i Bure? Ili, mogu li 
oni, upadajući u rijetke slo
bodne termine zagrebačke »ka 
de«, postići dovoljnu spremu 
za teške, ligaške okršaje?

Kraj sezone donio je velike 
glavobolje »Solarisovu« vod
stvu. Cvijeće je samo ubla
žilo oproštaj sa šestoricom 
(budućih) vojnika: Đurđević- 
em, Supom, Konjevodom, Gu- 
linom, Županovićem i Sladi- 
ćem. Tijekom natjecanja mom 
čad su, iz različitih razloga, 
napustili veteran Pavić i hiro 
viti Krnić. I logično je pita
nje kako nadoknaditi čak os
moricu igrača?

— Iz juniorskog pogona mo 
žemo posegnuti samo za Tu- 
cakom i Rončevićem, dvoji
com 16-godišnjaka... — pri
znat će Jerković, očito ne su
protstavljajući. se zamisli da 
se poslije dvije sezone potpu
nog oslanjanja na domaće 
snage, ipak, posegne za poja
čanjima sa strane.

Pristupnicu za »Solaris« pot 
pisali su navodno splitski vra
tar Bratić i riječki reprezen
tativac Afrić. Priželjkuje se 
povratak braće Santini. Raču
na* se još na (bivše) vojnike 
Popovića i Bilalovića. Ambi
cije »Solarisova« vodstva ra
stu. A zašto i ne bi? Na se- 
lektorovom popisu su po prvi 
put u povijesti kluba čak tro 
jica Šibenčana: Bukić, Supe 
i Santini!

Gimnastičarski savez Hr
vatske organizator je a 
GD »Šibenik« domaćin 3. 
turnira gradova Hrvatske 
u sportskoj gimnastici. To 
natjecanje koje se boduje 
za prvenstvo Hrvatske odr
žat će seji, svibnja u OŠ 
»Rade Končar« s početkom 
u 9 sati.

ŠAHISTI 
»METALAC—TEF-a« 
PRETPOSLJEDNJI

U Rapcu je završen fi
nalni turnir šahovskog Ku
pa Hrvatske'. Šahisti »Me- 
talac-TEF-a« zauzeli su 
pretposfljednje, 15. mjesto 
osvojivši 5,5 bodova. Pob
jednik ovogodišnjeg Kupa 
Hrvatske postala je »In- 
dustrogradnja« iz Zagreba 
sa 14,5 bodova.

Šibenski biciklisti 
U DOBROJ FORMI

I. M.

Nikica Smolić i Dragan 
Jabuka zauzeli su drugo 
odnosno treće mjesto na 
»tradicionalnoj prvomajskoj 
biciklističkoj utrci koju je 
organizirao BK »Šibenik«. 
U seniorskoj konkurenciji 
jedino bolji od šibenskih 
biciklista bio je pobjednik 
utrke državni reprezentati- 
vac Željko Pavlić, član BK 
»Zagreb — Metaliacomer- 
ce«.

LIGAŠKI SEMAFOR NASTUP ODBOJKAŠA 
U BEOGRADU

U Zadru je od 1. do 3. svibnja održan Trinaesti pionirski nogometni 
turnir Druge savezne lige — zapad. Sudjelovale su momčadi nogometnih 
klubova: »Splita«,- »Gošk-Juga«, »Zadra« i »Šibenika«.

Nogometaši »Šibenika« (na slici) zabilježili su dvije pobjede. Momčad 
»GoŠk-Juga« pobijedili su rezultatom 6:1, »Splita« 3:1, dok tu s momčadi 
»Zadra« igrali neriješeno 0:0.

Pioniri NK »Šibenik« pobjednici su turnira u Zadru i tako stekli pravo 
sudjelovanja na XII. saveznom turniru »Bratstvo i jedinstvo« koje ce se 
od 26. do 30. lipnja održati u Kikindi.

Najboljim strijelcem turnira (7 postignutih golova) proglašen ie Stipe 
Peran. igrač »Šibenika«, dok je njegov klupski kolega Denis Stankov naj
bolji igrač turnira. ’

Pod vodstvom Ivana Mikelića, boje »Šibenika« branili su pioniri: Dra- 
KBlačić, Kristijan Polić, Spiro Drezga, Nikica Kncžić, Damir Milković, 

Krečak. Aleksanda'r Bulajic, Tomislav Polić, Jadran Dopuđ, Stipe Peran, 
Denis Stankov, SiniŠa Krička, Robcrt Jukić, Ante Pučo, Nikica Računica, 
Romeo Vukšić i Stipe Gvcrić. (nk)

DRUGA SAVEZNA NOGOMETNA 
LIGA — SKUPINA ZAPAD — 

ŠIBENIK — KOPAR 
2:0 (1:0)

ŠIBENIK — Stadion »Rade Kon
čar«. Gledalaca 1000. Sudac: Rado- 
vić iz Novog Sada. Strijelci Matić u 
4. i Pauk u 70. minuti.

ŠIBENIK: Cvitanušić, Pauk. M. 
Petković, Godinić, Mikuličić (Mimi- 
ca), I. Petković, šušnjara, Maretić, 
Marenci (Erceg) i Pešic.

Jedinstvo (Br)
Rudar 
Kikinda
Vrbas 
Famos 
Gošk-Jug 
AIK 
Borac
Split
Zadar
Jedinstvo (Bi) 
Koper

26 13 2 H 37:39
26 
26 
26 
26 
26
26 
26
26 
26
26 
26

11 5 10 30:31 
10 5 11 33:23
8 8 10 32:33 
7 9 10 26:30 
8 7 11 22:27 
8 6 12 22:34 
7 8 12 33:47 
8 6 12 24:46 
8.4 14 26:33 
7 6 13 26:34 
7 5 14 21:41

28
27
25
24
23
23
22
22
22
20
20
19

Spartak 
Leotar 
Iskrii 
Proleter 
Novi Sad 
Šibenik

TABLICA
26 15 7
26 16 4
26 14 6
26 12 6

4 48:26 6 46:27 
6 39:20 
8 33:26

26 12 4 10 46:25
26 11 6 9 28:24

37
36
34
30
28
28

scRaspored idućeg, 27. kola (igra 
11. svibnja): GoŠk-Jug — Novi Sad, 
Jedinstvo (Bi) — Vrbas. Jedinstvo 
(Br) —- Famos, Iskra — AIK, Kikin
da — Proleter, Split — Zadar, Ru-
dar — Borac, Leotar — Šibenik,
Kopcr — Spartak. R. T.

Odbojkaši Hrvatskog li
gaša »Šibenika« sudjelova
li su po šesti put na tra- 
stvo i jedinstvo« u Beogra
du. Šibenčani su zabilježili 
dicionalnom turniru »Brat- । 
dvije pobjede i jedan po-1 
raž i u svojoj skupfni za- I 
uzeli treće mjesto.

P. POPOVIĆ
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L MALI OGLASNIKJ TELEFON: 23-688

AKO VAM ZAMRZIVAĆ za 
duboko zamrzavanje vlazi, 
pravi led na vanjskim stijen- 
kama ili propušta vodu na 
dnu pozovite: Servis izolacije
Milivoj Franov, telefon: (057) 
23-208. (2360)

PRODAJEM travu djetelinu 
zelenu na livadi, prvo koše- 
nje. Djetelina je posijana pri 
je dvije godine i nalazi se u 
Donjem polju. Javiti se na te
lefon 27-393 svakog dana od 
7 do 20 sati. (2491)

PRODAJEM trosobnu staru 
kuću u Šibeniku, podno Šubi- 
ćevca. Povoljno za obrt. Upi
tati iz usluge telefon 24-030. 

(2495)

KOM PAS
JUGOSLAVIJA

PRODAJEM motor »Tomos« 
— automatik star 2 mjeseca, 
neregistriran. Javiti se na te
lefon 26-704. (2485)

PRODAJEM gliser tipa »Ra
ša« i 2 »Tomos« motora sa 
4 KS. Javiti se na adresu: Vin 
ka Maglice 15, ili na telefon 
71-067. (2486)

PRODAJE se kuća u staroj 
gradskoj jezgri. Useljiva po 
dogovoru, prenos čist. Javiti 
se na adresu: Graditelja Sko
ka 2, Ispod sv. Ane (Gorica).

(2492)

POVOLJNO prodajem ostatak 
građevinskog materijala na 
Srimi: blok-cigle (28, 25, 19), 
željezo, grede, balkonska vra
ta i prozor. Informacije na te
lefon 28-521. (2496)

Hertz
PRODAJEM kuću na Gorici, 
Primoštenska 15.TeL 26-223111 
(011) 434-928. (2487)

POVOLJNO se prodaje stari
ja jednokrevetna i dvokrevet
na spavaća soba, jedan kom
binirani i obični ormar, ku
hinjski stol i stolice, te ostali 
dijelovi kućnog namještaja. 
Novi protočni bojler i stariji 
električni štednjak. Informa
cije na telefon 26-813. (2488)

PRODAJEM »Istranku«, kom
plet opremljenu sa natkabin- 
om. Pitati na telefon 35-970 
svaki dan od 19 do 21 sat.

(2493)

PRODAJE se brod P 500, ma
lo vožen. Javiti se na telefon 
32-105 od 15 do 20 sati. (2494)

TRAŽIM žensku osobu za po
moć u domaćinstvu starijoj 
muškoj osobi 1 čuvanje 1,5 go
dišnjeg djeteta. Ponude pod 
broj 2497.

POVOLJNO PRODAJEM bal
konska vrata . »Jelovica« sa 
griljom (220 x 100). Telefon 
22-262 (tražiti Mirnu). (2498)

IZNAJMLJUJEM kompletan 
frizerski salon. Ponude pod 
broj 2489.

PROJEKTNI BIRO ZAGORAC

rent-a-car

KOMPAS

IZNAJMLJUJE se stan sam
cu. Za informacije obratiti se 
se na telefon 24-281 svakoga 
dana iza 21 sat (2490)

• TROŠKOVNICI
• PROJEKTI: TIPSKI, PO NARUDŽBI
• NADZOR
• POMOĆ KOD KATASTRA I GRAĐEVINSKE 

DOZVOLE
, — RADNO VRIJEME OD 7 DO 13 SATI

Diplomirani inženjer Šaša Zagorac, Dubrovačka 
27/11, telefon 24-476

II MH
Hertz rent-a-car

Novo 
u vašem 
gradu

„PRIGORKA”
INDUSTRIJA GRAĐEVINSKOG MATERIJALA. SESVETE — 

ZAGREB, PRODAJE OPEKARSKE PROIZVODE
PO TVORNIČKIM CIJENAMA $

Red. \ Jedin. 
mjere

Prodajna 
cijena s 

porezom

Informacije 
i uplate

Poslovnica »Zagrebački
broj VRSTA PROIZVODA

1. FERT GREDICE DO 4 m’ m’ 729.00 transporti« Obala JRM
2. FERT GREDICE OD 4—4,5 m’ m’ 849.00 2, tel. 22-047 od 7 do
3. PERT GRED. OD 4,5—6,10 m’ m* 957.35 14 sati.
4. FERT ISPUNA br. 16 25x38x16 kom. 123.60
5. ŠUPLJI BLOK 25x12x14 (2/1) kom. 74.55
6. ŠUPLJI BLOK 25x19x14 (3,5/1) kom. 96.65

DOSTAVA7. ŠUPLJI BLOK 25x19x19 (4,5/1) kom. 98.50
8. ŠUPLJI BLOK 29x19x14 kom. 109.65 Kamionima »Zagrebač

kih transporta« na gra
dilište kupca.

9.
10.

ŠUPLJI BLOK 25x19x19 (5,5/1) 
LETVICE ZA TRANSPORT

kom.
kom.

122.60
3.60

I

Šibenik

NOVOOTVORENA POSLOVNICA 
KOMPAS-HERTZA RENT-A-CARA U 
ULICI V. PERANA 29 (NA TRGU 
ROBNE KUĆE) RADI SVAKI DAN, 
OSIM.NEDJELJE, OD 7 DO 14 I OD 18 
DO 20 SATI.

KORISTITE SE MOGUĆNOŠĆU 
UNAJMLJIVANJA AUTOMOBILA U, 
ŠIBENIKU, A VRAĆANJA U BILO 
KOJOJ OD 76 POSLOVNICA U ZEMLJI 
UKLJUČUJUĆI I SVE AERODROME.

REZERVACIJE I INFORMACIJE 
U AGENCIJI KOMPAS-HERTZ 
RENT-A-CAR U ULICI V. PERANA 29 ' 
(NA TRGU ROBNE KUĆE) ILI NA 
TELEFONE: (059) 35-678 i 34-050.

l
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$ oour INEX RENT A CAR-Beograd

I ii ।
Jadrantours 

Šibenik 

j MH I '
obavještavaju i 

cijenjene korisnike | 
svojih usluga 
da posluju u

| , „Jadrantoursovoj" 
agenciji u Šibeniku, 
Lenjinov trg br, 3 kod | 
Autobusnog kolodvora.

I ■ ■ ; • '■ ■ > ■ I 
Rezervacije 

| | i informacije 
osobno u agenciji | 

ili na telefon 22-939.

CENTAR ZA PREDŠKOLSKI J
ODGOJ j
ŠIBENIK I
Težačka 61, ŠIBENIK !

| '
Na osnovi čl. 8. Pravilnika o upisu djece u orga- # 

nizacije udruženog rada za njegu, odgoj i zaštitu djece J 
predškolskog uzrasta i ostvarivanju prava i obaveza 5 
korisnika usluga, RO Centar za predškolski odgoj Ši- f 
benik oglašava j

UPIS
U DJEČJE VRTIĆE I JASLICE NA PODRUČJU ! 
OPČINE ŠIBENIK ZA RADNU 1986/87. GODINU J

1. Prijave za upis u dječje vrtiće i jaslice primat će se 1 
od 1. do 20. svibnja 1986. godine U svim vrtićima i | 
jaslicama od 8 do 10 sati S

2. Upisi će se vršiti za ove programe:
— primarni programi za djecu u dobi od 12 mje- ? 

seci do polaska u osnovnu školu '/ J 
— minimalni programi odgoja i obrazovanja go- ?

dinu dana prije polaska djeteta u osnovnu ško- 5 
lu i

— ostali kraći programi koje organizira predškol- J 
ska ustanova. 5

3. Uz PRIJAVU O POTREBI UKLJUČIVANJA DJE- j 
TETA, koje se mogu dobiti u svim dječjim vrtići- i 
ma i jaslicama na području općine Šibenik, treba # 
dostaviti: i
— liječničko uvjerenje J
— izvod iz matične knjige rođenih i
— potvrdu OOUR-a (obrazac ER—1) za roditelje J

unazad 12 mjeseci (za vrijeme od 1. V 1985. do i 
30. IV 1986.), odnosno odrezak posljednje pri- J 
mijene mirovine ili invalidnine, kao i drugih i 
eventualnih primanja (dječji dodatak, alimenta- # 
čija) 5

— roditelj - student potvrdu o redovnom studiju * J
4. Rješenje o rezultatima prijema djece u dječje vr- | 

tiće objavit će se na oglasnoj ploči vrtića — jasli- i 
ca 1. lipnja 1986. godine. ?

5. Žalbe roditelja na Rješenje o upisu u dječje vrtiće i 
i jaslice podnose se Savjetu Centra za predškolski | 
odgoj Šibenik, (Centar za predškolski odgoj Šibe- 1 
nik, Težačka 61) od 1. do 15. lipnja 1986. godine. J

TJEDNI PROGRAM RADIO-ŠIBENIKA
SUBOTA, 10. V 1986.

01.00 — Odjava.
13.00 -r Početak' i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
13.30 — Vijesti, 14.00 — 30 godina 
rocka. 14.30 — Vijesti, 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15.30 — EPP, 16.00 — Dnevnik, 
16.30 — Omladinski studio, 17,55 — 
VodiC i odjava.

NEDJELJA, 11. V 1986.
9.00 — Početak i najava. 9.02 — 

Nedjeljni informativno-zabavni mo- 
zik, 10.00 — Hitorama, 12.00 — Vi
jesti, 12.05 — EPP, 12.30 — Nedjelj
ni aperitiv, 14.00 — Čestitke i želje 
slušalaca.

PONEDJELJAK 12. V 1986.
13.00 — Početak i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
(vijesti u 13.30 i' 14.30), 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15.30 EPP, 16.00 — Dnevnik, 16.30 
Otvoreni val, 17.30 — Vijesti, 17.55 
Vodič i odjava.

UTORAK, 13. V 1986.
13.00 — Početak i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
(Vijesti u 13.30 i 14.30), 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba,

15.30 EPP, 16.00 — Dnevnik, 16.30 
Otvoreni val, 17.30 — Vijesti, 17.32 
— Glazbeni portret, 17.55 — Vodič 
i odjava.

SRIJEDA, '14. V 1986.
13.00 — Početak i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
(vijesti u 13.30 i 14.30), 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15.30 EPP, 16.00 — Dnevnik, 16:30 
— Otvoreni' val. 17.29 — Vijesti, 
17,3-1 — Zaleđeni kadar, 17.55 — 
Vodič i odjava.

Četvrtak, 15. v 1986.
13.00 — Početak i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
(Vijesti u 13.30 i 14.30), 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15.30 EPP, 1660 — Dnevnik; 16.30 
Otvoreni val, 17.30 — Vijesti, 17.55 
Vodič i odjava.

PETAK, 16. V 1986.
13.00 — Početak i najava, 13.02 

— Informativno—zabavni mozaik, 
(vijesti u 13.30'i 14.30), 15.00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15.30 EPP, 16.00 — Dnevnik, 16.30 
— Otvoreni val, 17.30 —• Vijesti, 
17.32 — Country dub, 17.55 — Vo
dič i Odjava. , ... „

22.00 — Ponoćni Radio Šibenik.
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na rode
Ne pucajte

Puška je bila jedini izlaz

Izgleda
delazl ljeto Nikom ništa

Zoran Ševerđija

felutoni

Opium, 
Toilette 
Izgleda,

se, ali mu razbojnici priđoše. 
istrže torbak, a drugi izvuče 
700 dinara.
te, i sad možeš ići. Ali pazi

Mlssoni Eau De 
je prezreo Bruta. 
dolazi ljeto.

nije govorio sve dok se nije našao pred istražnim sucem 
nakon što je Medić u Erveniku uhapšen.

P. Pupovac, bio je glavni 
Medićev suradnik

Grgura.
ćemo tebe i

dan od napadača.
Mile privi torbak uza 

Jedan mu opali šamar i 
novčanik u kojem je bilo 

— Eto, operušali smo

Medić uze novac i još jednom ošamari 
— Kažeš li kome za ovu posjetu, ubit 

djecu ti — dobaci mu na rastanku.
I Grgur Ivanković je šutio kao stijena.

Predsezonske 
skice

POSLJEDNJI HAJDUK PRED ŠIBENSKIM SUDOM (6)

— Zucneš li što, najprije ćemo ti kuću zapaliti, a onda i djecu 
poklati! — zaprijetiše razbojnici M. Šošiću i otjeraše ga niz 
planinsku stazu. Nesretni i na smrt uplašeni čovjek nije se ni 
osvrnuo, u glavi mu je odzvanjala teška prijetnja

Prije turističke sezone o- 
tvara se lov na čaplje. Tj. 
rode. Drvene. U nedostat
ku inspiracije tekstova do 
pune novinarske norme sje 
tiš se drvenih roda i na- 
pišeš desetak redaka o to
me kako to nije naš su
venir i dokle će to tako i 
tako to. Htjedoh i sam na 
pasti rodu, ali mi nešto ne 
da. Nije li ona ipak naš 
autohtoni suvenir. Pravi 
pravcati. Jer, ako u nas 
nema pravijeh suvenira, 
onda drvena roda odlično 
simbolizira taj isti komod, 
nezainteresiranost i nedo
statak osnovne poslovne i 
ine logike. Uostalom, što 
bi se bolje od drvene rode 
uklapalo uz _novokomponi- 
rane narodnjake, lošu pre 
pečenicu ,avione koji kas
ne i Obrovac? Zato, mo
lim ne pucati u drvene ro 
de. Ne štipati umetnicu. 
Ne birati kruh rukama. Ro 
da je naša, dostojna povi
jesti. Mislim, kao konj tro 
janski. Sela Potemkinova. 
I rode. Drvene.

Dolje na obali ispred 
»Fafarinke« Supplegen Eye 
Cream je smjerno namig
nuo na Lancaster Specific 
Facial Structuring Concen 
trate, Stolichnaya se pomi
ješala sa Coca Colom, Gu- 
cci je slučajno nagazio Ti- 
mberlanda, Opatija je za
gušila Đunhill Smoker’s 
Dental Creme, Levi’s je 
prošetao Ispred Carrere, 
Golf prestigao Zastavu, Ho 
nđa se parkirala uz Suzu- 
kija, Kouros Sport Cooling 
Body Lotlon protrčao uz 
Estee Lauder Super Body 
Creme, Paeo Rabanne Me
tal Parfum se zaljubio u

Medić je, zapravo, spazio žandare još na udaljenosti 
od više stotina metara i sa sestrom, koja mu je donijela 
hranu i odjeću, povukao se među litice zaklonjene grm- 
Ijem. Primijetio ih je kad su krećući se prečacem sru
šili neki suhozid. Nije se ni preplašio, ni iznenadio. Ce
sto su tuda prolazili žandari, ali bi svaki put mimoišli 
njegovo ležište. Ovaj put ispalo je drukčije. Na tridesetak 
metara od procijepa, jedan žandar krenuo je točno na 
Medića. Budući da nije mogao pobjeći, a živ u ruke žan
dara nije htio — objašnjavao je Todor u iskazu — puška 
je bila jedini spas.

Ubivši žandara Vekića, Medić se nije ni osvrnuo na 
sestru već je, izbjegavajući drugog žandara, otrčao niz 
planinu glavom bez obzira. Koji trenutak kasnije Ivan
ković je prikradajući se došao do mrtvog druga kraj 
kojega je drhtala uplašena Sava. Vidjevši da Vekiću ne
ma pomoći, Ivanković je poveo djevojku, hitajući u su
sret drugoj potjernoj grupi.

Za to vrijeme Medić je u samoj košulji odmicao pu- 
tcljkom prema selu Medviđi. Bio je do zuba,naoružan 
— vojnička puška na ramenu, bodež o pasu, a u torbi 
je imao prikriven samokres. U zlo doba iz suprotnog 
pravca susrete Todor kod ograde Rusića dvojicu seljaka. 
Kad ga vidješe onako razgolićenog i srdita pogleda, srce 
Im u pete siđe.

—* Koji ste vi? — odmjeri Todor mrko iznenađene 
seljake.

— Ja sam Stojan Ivanišević iz Parčića, a ovaj drugi 
je Vaso Skokna iz Med vide... jedva procijedi jedan od 
njih.

— Skidaj taj haljetak sa sebe! — naredi Ivaniševiću 
koji se dvoumio.

—Svlači brzo, kad ti kažem, ili ću te ukokati kao što 
sam danas i jednoga žandara!

Ivanišević ne skinu haljetak odmah, već se isprsi 
ispred razbojnika. Medića to razljuti, te izvuče iz torbe 
revolver i opali u Ivaniševića. Zrno promaši, a goloruki 
seljak ne čekajući drugi pucanj skoči na napadača. Ne 
potraja to rvanje dugo jer Medić ispali nekoliko preosta
lih metaka u seljaka i obori ga konačno udarcem kunda
ka. Tek tada oduže Medić ranjenom Ivaniševiću halje
tak izderavši se:

— A sad bježi kući za vruće rane.
Kasnije u istražnom zatvoru, Medić je objašnjavao 

to razbojstvo:
— Morao sam mu oduzeti haljetak, jer je moj ostao 

tamo kod mrtvog žandara. Da onom Ivaniševiću nisam 
oteao haljetak, stradao bih od studeni...

Kuda se Todor Medić poslije ubojstva žandara Vekića 
skitao i gdje je zimu prezimio, teško je znati. Udvostru
čene potjere tragale su danju i noću, ali razbojniku ni 
traga, kao da je u jamu upao. O njegovoj prisutnosti go
vorila su samo nova zlodjela. Izgleda da je poslije uboj
stva nepuna dva mjeseca mirovao, a kad je vidio da se 
i s pojačanim potjerama može izaći na kraj, Medić je 
iznova stupio u akciju.

Najprije je noći 18. ožujka u selu Radošinovcu napao 
seljaka Vuju Kordu i oduzeo mu pušku dvocijevku. Ne
koliko trenutaka ranije, iste večeri, Medić je zlostavljao 
i Luku i Spaseniju Kordu, prisilivši ih da ga odvedu 
najprije u svoju, pa u Vujinu kuću. Prije odlaska iz Kor- 
dine kuće razbojnik se htio osigurati od svake izdaje. 
Zato je natjerao Vuju da se zakune na šutnju.

— Pečeno svoje dijete pojeo ja na Božić izjutra, ako 
ikada više budem išao k žandarima i ako im što javim! 
— morao je ispred puščane cijevi ponavljati Vujo dok 
su ostali ukućani stajali kao skamenjeni. Tek nakon za
kletve, Todor je napustio selo noseći dvije puške o rame
nu.

Onda je došlo proljeće i gora se zaodjela listom. Me
dić je to jedva čekao. Sada se mogao slobodnije kretati 
i poduzimati akcije u udaljenijim mjestima. Poslije pod
ne 8. lipnja lste godine sa još jednim razbojnikom, To- 
đor Medić obreo se u Dobroselu. Obojica dobro naoru
žani upali su u kuću Dane Kantara kojega je Medić oro
bio prvi put još 1926. godine, te je Dane protiv njega i 
svjedočio pred šibenskim sudom 1928. godine.

Ušavši u Kan taro vu kuću, Todor mu reče:
— Ja sam Medić... Zapamti Medić!
— Vidim da si Medić — odvrati Dane, ali mu raz- 

bješnjeli razbojnik opali šamar i domaćinu poteče krv iz 
nosa i usta. Onda ga je nekoliko puta udario puščanom 
cijevi u prsi i pleća. Premlaćenog Kantara razbojnici 
su potom pretražili, oduzeli mu svu gotovinu, nešto odje
će,* pušku, revolver 1 podosta drugih predmeta u vri
jednosti ođ 5474 dinara.

Piše: Mirko 
UROŠEVIĆ

Sredinom ljeta 1930. godine Todor Medić je sve če
šće zalazio u Liku ili je u planinskim klancima između 
Dalmacije i Like sačekivao i pljačkao putnike i trgovce. 
Jedna od Medićevih žrtava bio je i Mile Sošić iz Ervcni- 
ka koji se upravo 29. srpnja vraćao iz Like. Usred pla
nine Gostuše dvojica razbojnika naoružani vojničkim 
puškama i revolverima zaustavili su šošića. Bilo je to 
nedaleko od Jovančevića stana.

Pred uperenim puškama Mile je stajao kao ukopan. 
— Sto si se smrzab, daj taj torbak — podviknu je-

dobro, ako ikom za ovo kažeš ili žandarima javiš lijepo 
ćemo te urediti. Zucneš U što, najprije ćemo ti kuću za
paliti, a onda i djecu poklati! — zaprijetiše razbojnici 
Mili Sošiću i otjeraše ga niz planinsku stazu. Nesretni 
1 na smrt uplašeni čovjek nije se sve do Ervenika osvr
nuo — u glavi mu je odzvanjala teška prijenja. Nikom 
ništa nije govorio, ali kad se nakon nekoliko dana vratio 
kući iz Gračaca žena mu reče da su ga tražili žandari. 
Tek na njihova uporna navaljivanja, Mile je ispričao što 
ga je u Gostuši zadesilo.

Kasnije, na suđenju, Medić je jedva priznao učešće 
u tom razbojstvu.

— Može biti da sam toga Milu Sošića ošamario i za
prijetio mu, ali tko bi to sve pamtio, jer takav je bio 
moj. takt...

Dvojica razbojnika zadržala su se još neko vrijeme u 
Gostuši. Uskoro im je naišla nova mušterija. Grgur 
Ivanković čuvao je 2. kolovoza blago u planini. Dan je 
bio prevruć i u smiraj dana jedva je čekao da se što 
prije vrati do stanova. Taman je ovce sakupio i zakalao 
ih niz padinu, kad iz šume iskočiše dva naoružana čo
vjeka.

— Ja sam hajduk Todor Medić, stani! — obrati mu 
se jedan od razbojnika.

Grgur zastade, priđe mu Medić i udarajući ga reče: 
— Ubit ćemo te, kao što ti je i otac ubijen, ako nam 

odmah ne doneseš 6000 dinara!
Više od prijetnji nego od boli, Grgur pretrnu. Dobro 

se sjećao kako je hajduk Marukić ucijenio njegova oca, 
a onda ga i ubio. U tim crnim mislima požuri kući i 
donese traženi novac.

LAŽNA PATROLA
U selo Jošane uđoše 30. kolovoza 1930. godine dva 

' žandara. Jedan je imao naredničke oznake, a obojica su 
bili naoružani. Obilazili su najprije selom, razgovarali s 
ljudima, a onda se zaputiše u kuću seljaka Ilije Rađako- 
vića.

— Zdravo, gazda, mi šmo patrola iz Bunića. Nego, 
reci ti nama, poznaš li možda razbojnike Karanovića i 
Medića? — obrati se domaćinu brkati narednik.

— Za drugoga sam čuo, ali ga ne poznajem — od
govori Ilija iznoseći vino na stol.

— čudno, a nama je prijavljeno da se njih dvojica 
u tvojoj kući kriju. Imamo nalog za pretres kuće!

Zinu Ilija od čuda, ali nije dospio ni riječ reći — 
žandari su već pretraživali kuću. Koji trenutak kasnije 
narednik se vrati s debelim svežnjem novčanica.

— Njih nema, ali su, izgleda, novac ostavili. Novac 
ćemo uzeti a tebi evo priznanica na 25000 dinara. Sutra 
se javi žandarskoj stanici u Udbini, pa ako bude sve u 
redu dobit ćeš novac nazad — objasni narednik i oba 
žandara krenuše niz selo.

(Nastavlja se)
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POLJOPRIVREDNA STANICA ŠIBENIK 
r. konCara 2 b Šibenik

Zbor radnika Poljoprivredne stanice Šibenik na sjed
nici od 24. travnja 1986. godine donio je

ODLUKU
o prodaji osnovnog sredstva dostavljanjem pismenih ponuda

Putničko vozilo marke »Zastava« 750, godina proizvod
nje 1978. Vozilo' nije u voznom stanju.

Početna cijena 80.000 dinara.
Pravo nadmetanja imaju sve pravne i fizičke osobe uz 

uvjet polaganja 10 posto početne cijene vozila na blagajni 
Poljoprivredne stanice Šibenik prije početka nadmetanja.

Porez na promet, troškove prijenosa vlasništva i ostale 
doprinose plaća kupac.

Prodaja se obavlja u viđenom stanju te se eventualne 
naknadne reklamacije neće uvažavati. Vozilo se može po
gledati 12. svibnja 1986. godine od 7.30 do 12 sati u' Ulici 
R. Končara 2B.

Nadmetanje će,se održati 13^ svibnja 1986. godine u 9 
sati u prostorijama Poljoprivredne stanice Šibenik.

Kinematografi
ŠIBENIK: engleski film »Nož 

za prostitutke« (do 11. V) 
američki film »Conan II« 
(od 12. do 16. V) 
američki film »Kum II« 
(od 17. do 19. V)

TESLA: američki film »Tes
tament« (do 11. V) 
američki film »Momak iz 
kluba Flairiingo« (od 12. do 
15; V) 
engleski film »Smrtonosni 
lopov« (od 16. do 18. V)

20. APRILA: talijanski film 
»Jastog za doručak« (do 11. 
V)
američki film »Sve u rok 

' službe« (od 12. do 15. V)
francuski film »Udala sam 
se za sjenku« (od 16. do 18. 
V)

ZAHVALA

Dana 9. svibnja navršilo se 
mjesec dana od smrti drage 
nam majke, sestre, svekrve, 
bake i prabake

KATE JAKŠIĆ 
rođ. Protega

Najtoplije zahvaljujemo svim rođacima, prijate
ljima i znancima koji su nam osobno ili pismeno 
izrazili sućut, okitili joj grob cvijećem te prisustvo
vali posljednjem ispraćaju drage nam pokojnice. Ve
lika hvala obiteljima dr Jere Pancirova, Marije Oli- 
vari, Vojka Runjića, Velimira Vučka i Dalibora Mar- 
tinovića.

Obitelji: Marinko Grubišić i Rajna Marković
(MD

ZAHVALA

SOUR INDUSTRIJE ALUMINIJA
»BORIS KIDRlC«
ŠIBENIK

RADNIČKI SAVJET RO TLM 

raspisuje

NATJEČAJ
za obavljanje poslova i radnih zadataka u RO Tvornica 
lakih metala

1. VSS direktor RO^TLM
2. VSS pomoćnik direktora RO TLM
3. VŠS direktor OOUR-a 2 Presaonića

Uvjeti:

- Osim Zakonom propisanih uvjeta kandidat mora ispu
njavati i ove uvjete:
Ad 1. — da ima završen ekonomski, strojarski ili metalur- 

' ški fakultet, ■
— da ima 5 godina radnog-iskustva, od čega 3 godi

ne u proizvodno-privrednim organizacijama,
— da ispunjava zakonom predviđene uvjete za rad u 

vanjskoj trgovini,
— da ima organizatorske sposobnosti provjerene pret

hodnim- radom.
Ad 2. — da ima završen strojarski, metalurški ili tehnički 

fakultet (kemijski smjer),
— da ima 5 godina radnog iskustva, od čega 3 godine 

u proizvodno-privrednim organizacijama,
— da ispunjava zakonom predviđene uvjete za rad 

u vanjskoj trgovini,
— da ima organizatorske sposobnosti provjerene pret

hodnim radom.
Ad 3. -r da ima završen metalurški, strojarski ili ekonom

ski fakultet,
— da ima 5 godina radnog iskustva, od čega 3 godi

ne na rukovodećim radnim mjestima u privredno- 
-proizvodnim organizacijama,

— da poznaje jedan od svjetskih jezika,
— da ima organizatorske sposobnosti provjerene pret- 

hodnim radom.

Radni odnos zasniva se na neodređeno vrijeme.
Kandidati će se obavijestiti o rezultatu izbora radnika 

najkasnije u roku od 30 dana od dana isteka roka za po
dnošenje prijave na natječaj..

Zainteresirani kandidati trebaju podnijeti molbe i do
kaze o ispunjavanju uvjeta iz natječaja Kadrovskoj službi 
radne organizacije u roku-' od 15 dana od dana objave na
tječaja.

Dežurna ljekarna
CENTRALA, Ulica B. Kid- 

riča bb (do 16. V)

Iz matičnog ureda
Rođeni

Dobili kćerku
Branimir i Jeka Marić, Ne

ven i Jasmina Slavica, Davor 
i Ljiljana Caleta-Car, Mirko 
i Nediljka Aleksić, Ante Bra- 
ica i Zlata Batinica, Šime i 
Željka Ajduković, Ante i An
đelka KlariĆ, Nikola 'i Dragi- 
ca Pijanović, Miloš i Marjana 
Antin.

Dobili sina
Jerko i Marija Za ja, Neve- 

sin i Tanja Ferara, Ante i 
Anka Sarađen.

Vjenčani

Ojdana Ledenko i Ante Ra- 
kić ,Diana Lučić i Zoran Ko
rak, Nevresa Huseinović i Dra 
gan Vukotić, Ružica Ristić i 
Slobodan Đorđević, Zvjezdana 
Kleut i Milan Mrđalj.

Umrli

Marija Pražen (89), Vinko 
Jurković (77), Ante Gulin '(74) 
Danica Morić (76), Milan Vel 
kavrh (25), Kata Livaković 
(79), Rozarip Goleš (63), Ante 
Zivković (60), Negotin Iljađi- 
ca (66), Jure Juras (59), Luča 
Menđušić (80), Paško Krnić 
(84), Marija Buljat (80), Ante 
Knežević (64), Marica Lam- 
baša (81).

OBAVIJEST

RO PTT prometa Šibenik obavještava sve telefonske 
pretplatnike na svom području da je pristupila sređivanju 
podataka za Službu informacija 988 kao i prikupljanja po
dataka za novi telefonski imenik. Stoga se mole telefonski 
pretplatnici kod kojih je došlo do izmjene bilo u nazivu 
pretplatnika, broju telefona ili adresi da se jave na telefon 
35-020 Šibenik, ili pak pismeno i to najkasnije do 20. svib
nja 1986. godine.* Napominjemo da je zbog točnosti podataka 
suradnja od strane telefonskih pretplatnika veoma važna.

RO PTT PROMETA ŠIBENIK

Kretanje brodova 
»Slobodne plovidbe«

JABLANICA — u Cienfue- 
gosu, ŽIRJE — na putu za 
Mediteran, BIHAĆ — u To- 
ledu, ŠUBIĆEVAC — na putu 
za Lorient, DINARA — u Ši
beniku, KNIN — na putu za 
Murmansk, BARANJA —: u 
Konstanci, KORNAT — u Ant 
verpenu, MURTER — na putu 
za Gibraltar, PROMINA — u 
Trogiru, ŠIBENIK — na putu 
za Kakinadu, DRNIŠ — na pu 
tu za Alžir, PRIMOŠTEN — u 
Raveni, KRAPANJ — u Rije
ci, PRVIĆ — na putu za Al
žir, ROGOZNICA — na putu 
za Aleksandriju, KRKA — u 
Veloj Luci, BILICE — u Rije
ci, ^KRADIN — u Hamburgu.

Dana 3. svibnja 1986. navr
šilo se mjesec dana od smrti 
dragog supruga* oca i djeda

DANE FEFELA 
Dume

Ovim putem najtoplije zahvaljujemo svim rođa
cima, prijateljima i znancima na iskazanoj sućuti.

Ožalošćeni: supruga Ljubica, pokćerka 
Jadranka, zet Janko te unuci Robert 
i Mario

(M8)

U SJECANJE 

na dragog i nezaboravnog 
supruga

DUNKA JURKOVIĆA
8. V 1983.
8. V 1986.

Uspomenu na njega zadržat ću trajno. Hvala svi
ma ko^ ga se sjećaju. Supruga Jelica

(M9)

IN MEMORIAM

VASKRESNA GOMEZELJ 
rođ. Sekulić

4. XI 1985. — 4. V 1986.
Živjet ćeš vječno u našim mislima.

Tvoji najmiliji
(550)

DALI KRV
U Službi za transfuziju Medicinskog centra u Šibeniku 

dobrovoljno su dali krv: Mihal Gris, Zvonko Najev i Radenko 
Tomasović (»izgradnja«), Obrad Sorgić, Branko Bulat, Jovan 
Milović, Vinko Pekas, Vjekoslav Skorić, Ranko Mikulandra, 
Živko Cobanov, Milivoj Peran, Mladen Poljanec, Josip Plenča, 
Vinko Vrcić, Branko Kozić, Božidar Belajec, Joško Zoričić i 
Milorad Šolaja (TLM), Siniša Kaleb, Goran Juras, Jere Lam- 
baša i Zoran Cubrić (TEF), Vojkb Mestrić i šime Lovrić (Klub 
DDK Crvenog križa), Martin Grgić (ŽTP), Drago Karlo (Drniš), 
Ante Cvitan i Goran Čvrljak (»Sibenka«), Boris Vlahov i Ti- 
homir Mikulandra (»Šipad«), Zđravko. Vukšić, Miroslav Gu
lin i Dragan Butulija (Šibenik), Žarko Živković, Joško Baba- 
čić, Mile Jelić, Zorislav Mudronja, Boris Vukičević, Petar Go
ga, Goran Raguž, Anton Mrle i Petar Kukoć (MTRZ), Zdrav- 
ko Perica, Jenis Urem i Milan Špoljarić (ATP), Goran Pet- 
ković i Ivan Ndnić (»Elektna«), Vinko Juričev Tomislav Sa- 
mohod, Milivoj JUriČev, Ante Juričev, Jelenka Latin, Miro
slav Drobne, Igor Borić, Ivica Dujmović, Ivo Miljas i Dani
jel Latin (Vodice).

Općinska organizacija Crvenog križa zahvaljuje svim'da
rovateljima.



U SREDIŠTU PAŽNJE.
Samostalno 
privredništvo

Pusu li doista
povoljni vjetrovi?

Vrlo sporo i teško probija se shvaćanje da sa
mostalni privrednik nije samo ugostitelj (i to 
bogati!?), nego i precizni mehaničar, serviser, 
uslužni djelatnik koji može pomoći tamo gdje 
veliki sistemi zakazuju. Od uzajamnih optuži
vanja i diskreditiranja (on je privatnik!) nismo 
ni Kao društvo, ni kao pojedinci, imali koristi

Šibensko Udruženje samostalnih privrednika zakazalo je 
za nedjelju, 11. svibnja, godišnju izbornu skupštinu. Kako se 
skupština nije održala još od kolovoza 1983. godine, jasno je 
da će privatnici imati o čemu raspravljati. Na dnevni red 
stavili su uz one uobičajene planove i programe^ i nekoliko 
veoma važnih informacija, kao što je, na primjer, provođenje 
porezne politike, ili pak primjena Zakona o radnim odnosima 
raumda koo zaposienin samostalnih privrednika.

Očito, neke se stvari i u našem društvu mijenjaju. Shva
ćajući da su najavljena povoljnija rješenja za malu privredu i 
posebno privatni sektor unutar nje — svatko žuri da nešto 
uemi. Naravno, neki uvijek stižu, neki kasne, a za šibensku 
općinu ne bi se moglo reći da je među onim prvim. Tradicio
nalna orijentiranost prema velikoj privredi godinama je formi
rala i mentalitete i- općinske odredbe i općinsku politiku na 
tom planu.

Vrlo sporo i teško probija se shvaćanje da samostalni pri
vrednik nije isključivo ugostitelj (bogati!?), nego i precizni 
mehaničar, serviser, uslužni djelatnik koji može pomoći ta
mo gdje veliki sistemi zakazuju. Kako je, ipak, dosta teško 
očekivati da će se svim osobama koje se već bave (ili se na
mjeravaju baviti) samostalno nekim obrtom biti uskoro po
nuđen program od naše velike privrede, Privredne komore ili 
Komiteta za privredu, samostalni su obrtnici u posljednje vri
jeme krenuli obrnutim postupkom.

Nije zanemariv broj onih koji bi se vratili iz inozemstva i 
uložili velika sredstva, ali ne znaju ni u što ni kad će im us
pjeti pribaviti čitavo brdo (sasvim beskorisnih) papira! Danas 
se na administrativne »formalnosti« u prosjeku čeka jedna go
dina, a posebnim se sretnicima dogodi da ih obave za šest 
mjeseci! Nije sve, kažu ni u »lijenim« činovnicima, jer treba, 
na primjer, ishoditi građevinsku dozvolu za zgradu staru i po 
tristo, četiristo godina. Naravno, uz uredan izvod iz katastra, 
sređene imovinsko-pravne zakučice i tako dalje.

Nije samo to. Obrtnici i zanatlije (isključujemo privatne 
ugostitelje) sve su stariji ljudi koji rade sa sve starijim1 sred
stvima. Usmjereno obrazovanje ne školuje više ni frizere ni 
mesare (on se u školi zove — prodavač proizvoda animalnog 
porijekla), ni vodoinstalatere, ni bravare, ni automehaničare u 
punom smislu riječi. Jer, jedan samostalni obrtnik mora znati 
kompletan proces rada, a ne samo usku specijalizaciju unutar 
nekog zvanja. Veliki su problemi sigurno i sa zapošljavanjem 

. radnika. Računa se da u SR Hrvatskoj ima oko 54 tisuće vla
snika privatnih radnji koji bi mogli zaposliti još 150 tisuća ne
zaposlenih! Javna je tajna da se malo ljudi odluči raditi u pri
vatnika: iako je zakonom sve regulirano i jedan takav radnik 
»uživa« sva prava kao i onaj u udruženom radu — on mora 
daleko više raditi, teško da će ikada moći dobiti stan, kredit.. 
Mnogo je neprijavljenih radnika kod poslodavaca — prema po
sljednjim podacima u našoj općini čak 78 posto! Za to krivicu 
snose, naravno, najviše poslođavdi, ali i radnici i karakter po
sla (najčešće sezonski) i nezaobilazne procedure od najmanje 
tri dana. ___

Naveli smo samo neka od mišljenja koja se obavezno na
meću s »pričom« o individualnom radu vlastitim sredstvima 
i koja nisu ni nova ni nepoznata. Naznačili smo ih kao na
javu za godišnju skupštinu Udruženja samostalnih privredni
ka uvjereni da će oni nešto učiniti. Jer, od uzajamnih optuživa
nja pa i diskreditiranja (on je privatnik!) do sada nismo ni, 
kao društvo ni kao pojedinci, imali koristi.

C J. PETRINA
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u prvom planu Do više dragocjene tekućine angažiranjem 
svih struktura i osobnim primjerom

POTREBE BRŽE OD KN
U Tjednu smo' Crvenog križa koji je ove 

godine u znaku dobrovoljnog davalaštva krvi 
na našem području. To je razlog, zapravo 
povod, što ovaj »prvi plan« posvećujemo toj 
temi koja je, usput rečeno, na periferiji ov
dašnje društveno-političke pažnje. Eto raz
loga više za njeno tretiranje pa i uz mnogo 
tiražnije teme. Primjerice, na uštrb naših 
nacinalnih parkova u kojima nema mira, ali 
o njima jednom drugom prilikom.

Međutim, vratimo se »Tjednu Crvenog 
križa«, odnosno dobrovoljnom davalaštvu kr
vi. Za početak konstatacija da je na tom 
planu u proteklih deset godina postignut na 
našem području krupan napredak. Sredinom 
sedamdesetih godina, bez organiziranog dob
rovoljnog davalaštva krvi, naša je općina bi
la na samom dnu republičke ljestvice. Nije 
ni danas osobito visoko, ali od ništa doći do 
više od trideset klubova dobrovoljnih dava
laca krvi godišnje, mora se priznati, krupan 
je korak naprijed.

Mnogo je napravljeno na planu organi
ziranog dobrovoljnog davalaštva krvi, ali još 
smo daleko od mogućnosti i — potreba. Naj
manje dvostruko više bočica dragocjene te
kućine morali bismo godišnje imati za zado
voljenje tekućih potreba i rezervi. To je na
redni zadatak čijoj je realizaciji podređen 
ovogodišnji »Tjedan Crvenog križa«. Može
mo li ga ostvariti? Možemo pa i moramo, 
primjerom, svih struktura od mjesne zajedni
ce ali uz mnogo veće angažiranje pa i osobnim 
i udruženog rada do vrha općine, uz mnogo 
veći stupanj zdravstvene prosvijećenosti, uz 
afirmaciju humanosti, solidarnosti i uzajam
nosti, a svega toga nikad nije bilo u dovolj
noj mjeri.

U preostalih nekoliko redaka što su nam 
na raspolaganju u pozitivnom smislu zaslu
žuju isticanje vodički dobrovoljni davaoci 
krvi i »remontaši«, da ne navodimo druge, 
premda ih nije veliki broj; Među njima, us
put rečeno, nisu medicinari, premda bi prim
jerom trebali biti.

O. JURETA

.Promina 86/
na kanalu
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Povodom prvomajskih praz- 
•n'ika CB sekcija Radio-kluba 
»Šibenik« održala je kontest 
(natjecanje) »Promina 86*.

Na 35. kanaflu od 20 sati tri
desetoga travnja pa do pet 
sati prvoga svibnja, petorica 
operatera održali su sedamde

set i osam veza sa CB-ašima 
(vlasnicima'ručnih radio-stani 
ca) širom Dalmacije. Svi ko
ji su ostvarili veze dobit će 
diplome CB-sekcije šibenskog 
Radio-kluba. Veliku zahval
nost prilikom organiziranja 
spomenutog natjecanja sekci
ja dugi je planinarskom druš
tvu »Promina« čiji su članovi 
ustupili prostor u novome do
mu. Zahvaljujući toj akciji 
sklopljeno je prijateljstvo s 
ljubiteljima Promine, preda
nim planinarima, zaljubljeni
cima prirode i proplanaka 
koji se nadaju ponovnom sus
retu na radio-vallovima prili
kom službenog otvaranja do
ma.

B. Periša 
(Snimci: V. Polić)
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